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Μονάδες Αποκατάστασης Τάξης – Τα 
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά
Ο κ. Πάκος, έχοντας διανύσει μια μακρο-
χρόνια σταδιοδρομία στις Ειδικές Μονά-
δες της Ελληνικής Αστυνομίας, εξήγησε 
στο policenet.gr ποια είναι τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά μιας μάχιμης και πολλές 
φορές «παρεξηγημένης» υπηρεσίας.
«Τα ΜΑΤ (Υ.Α.Τ. – Υ.ΜΕ.Τ.) είναι το υπηρε-
σιακό μου σπίτι. Οι στιγμές που έχω πε-
ράσει στην συγκεκριμένη Υπηρεσία και 

το δέσιμο με τους συναδέλφους είναι κάτι το μοναδικό. Δυστυχώς όμως, αν και 
αποτελεί μια από τις πιο μάχιμες Υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ., με τεράστια επικινδυνότη-
τα και πάρα πολλούς τραυματίες κάθε χρόνο, είναι, ίσως και η πιο συκοφαντημέ-
νη. Στην περίοδο της αναταραχής των μνημονίων όπου η χώρα ήταν σπαρμένη με 
μπαρούτι, αν δεν υπήρχε η ΕΛ.ΑΣ. και κατ’ επέκταση τα ΜΑΤ (εκ φύσεως της απο-
στολής τους), δεν ξέρω τι δημοκρατία θα είχαμε σήμερα, εντούτοις, η προσφορά 
αυτών των συναδέλφων δεν αναγνωρίστηκε ποτέ. Το αντίθετο μάλιστα, αντί για 
συγχαρητήρια και επαίνους, παραλάβαμε Ε.Δ.Ε. και οδηγούμασταν κατηγορούμε-
νοι στα δικαστήρια», είπε σθεναρά. 
Και συνέχισε λέγοντας ότι: «Στη σημερινή εποχή τα πράγματα είναι πολύ πιο ήπια, 
οι Ηγεσίες συνηθίζουν, για να έχουν το κεφάλι τους ήσυχο, να χρησιμοποιούν 
την έκφραση «στείλε μια διμοιρία». Συνεχίζουμε όμως ως Υπηρεσία να είμαστε 
ελεγχόμενοι με Ε.Δ.Ε., τη στιγμή που το μόνο που κάνουμε είναι να εκτελούμε 
τις εντολές της Ηγεσίας ! Οι ελάχιστες μεμονωμένες περιπτώσεις δεν μπορούν 
επ’ ουδενί να αμαυρώνουν την προσφορά μας. Ας μην λησμονούν όσοι επικα-
λούνται το έπος του Έβρου, το τι συνέβη λίγα 24ωρα νωρίτερα με τα αίσχη που 
έλαβαν χώρα εναντίον των συναδέλφων στα νησιά του ανατολικού Αιγαίου και 
ας αναλογιστούν ότι οι ίδιοι αστυνομικοί λίγα 24ωρα μετά εγκατέλειψαν εν μια 
νυκτί τις οικογένειές τους, προκειμένου να μεταβούν στον Έβρο και να τιμήσουν 
με αυταπάρνηση το εθνόσημο και τον όρκο τους, υπερασπιζόμενοι τα σύνορα 
της πατρίδας μας.»
                                                
Η προσφορά του συνδικαλιστικού κινήματος στους κόλπους της ΕΛ.ΑΣ. και οι 
αδυναμίες
Ο συνεντευξιαζόμενος κλήθηκε να απαντήσει αναφορικά με την προσφορά αλλά 
και τις αδυναμίες του συνδικαλισμού, ενώ αναφέρθηκε και στο προσωπικό του 
όραμα.
«Η προσφορά του συνδικαλιστικού κινήματος στον Έλληνα αστυνομικό είναι τε-
ράστια, παρά το γεγονός ότι το κυρίαρχο πρόβλημα στις τάξεις των συνδικαλι-
στικών είναι ο λαϊκισμός. Εάν κατορθώσουμε να αποβάλουμε τον λαϊκισμό και 
εργαστούμε ενωμένοι λέγοντας μόνο αλήθειες, θα βρεθούμε σε θέση να δημι-
ουργήσουμε στο μέλλον μια πραγματικά σύγχρονη Αστυνομία με έναν αστυ-
νομικό που θα αμείβεται αξιοπρεπώς και θα εργάζεται με την ενδεδειγμένη 
θεσμική θωράκιση σε αρμονικό εργασιακό περιβάλλον, με απώτερο σκοπό την 
εκπλήρωση της αποστολής του, ήτοι την προστασία της ζωής, της σωματικής ακε-
ραιότητας, της τιμής και της περιουσίας των Ελλήνων Πολιτών», κατέληξε.
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Του Πάκου Δημοσθένη
Προέδρου Ε.ΑΣ.Υ.Α.

Δ. Πάκος στο Policenet.gr – 10 ερωτοαπαντήσεις  
που αφορούν τους Έλληνες αστυνομικούς

O Δημοσθένης Πάκος, ο οποίος είναι ο πρόεδρος της  Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Αθηνών και εκπροσωπεί καθημερινά χιλιάδες αστυνομικούς, πα-
ραχώρησε συνέντευξη εφ’ όλης της ύλης στο policenet.gr και την Κέλλυ Σαου-
άχ-Μαραγκουδάκη.
Ο πρόεδρος της Ε.ΑΣ.Υ.Α., μεταξύ άλλων, τοποθετήθηκε για ζητήματα που ενδι-
αφέρουν τόσο τους αστυνομικούς όσο και τους πολίτες, όπως είναι οι κάμερες 
στις στολές των αστυνομικών και η Πανεπιστημιακή Αστυνομία. Ενώ αναφέρθηκε 
στην «παρεξηγημένη» και συγχρόνως μάχιμη υπηρεσία, τα ΜΑΤ (Υ.Α.Τ./Υ.ΜΕ.Τ.) 
αλλά και στις επιθέσεις των αντιεξουσιαστών εις βάρος των αστυνομικών.  
 
Τα κυριότερα προβλήματα
Ο κ. Πάκος, γνωστοποίησε στο policenet.gr ποια είναι τα κυριότερα προβλήμα-
τα που ταλανίζουν τους αστυνομικούς, καθημερινές ανησυχίες που μοιράζονται 
μαζί του.
«Η Ενωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών αριθμεί περίπου 11.000 ενεργά 
μέλη. Η συντριπτική πλειοψηφία αυτών κατάγεται από τη περιφέρεια και έχει το-
ποθετηθεί στην Αττική. Οι βασικότερες ανησυχίες των μελών μας είναι το υψηλό 
κόστος διαβίωσης στην πρωτεύουσα και η πολύ δύσκολη εργασιακή καθημε-
ρινότητα, που σε συνδυασμό συνθέτουν ένα εκρηκτικό μείγμα που τους δυσχε-
ραίνει ώστε να εκτελούν απερίσπαστοι τα καθήκοντά τους. Επιπρόσθετα, είναι 
πλήρως αντιφατικό το γεγονός ότι ένας αστυνομικός ο οποίος πρέπει να εργαστεί 
με επαγγελματισμό σε Υπηρεσία με μεγάλη επικινδυνότητα, στα μέσα κάθε μήνα 
να μην μπορεί να εξυπηρετήσει βασικές ανάγκες της οικογένειάς του, αφού ο μι-
σθός δεν επαρκεί.»
 
Κατανομή στο λεκανοπέδιο
O κ. Πάκος έχοντας ως γνώμονα το θάρρος της γνώμης του, στην ερώτηση για το 
εάν η κατανομή του ένστολου έμψυχου δυναμικού στο λεκανοπέδιο Αττικής εί-
ναι ορθολογική, απάντησε πως η Ένωση έχει θίξει αρκετές φορές το ζήτημα. «Ως 
Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών έχουμε μιλήσει με θάρρος και αρκετές 
φορές κόντρα στα στενά συμφέροντά μας για την ανάγκη ανακατανομής προσω-
πικού μεταξύ υπερτροφικών και ατροφικών Υπηρεσιών. Οι Ηγεσίες έχουν την 
πλήρη ευθύνη να εγκύψουν στις προτάσεις μας και να κατανείμουν το προσωπικό 
ανάλογα με τις πραγματικές ανάγκες της κάθε Υπηρεσίας. Δεν πειράζει, ας χαλά-
σουν και μερικά ‘’χατίρια’’»
 
Σταθερές φυλάξεις
Ένα μεγάλο κεφάλαιο που αφορά την Ελληνική Αστυνομία είναι οι σταθερές φυ-
λάξεις, στις οποίες διατίθεται σπουδαίος αριθμός αστυνομικών. Ο κ. Πάκος σχο-
λίασε στο policenet.gr ότι: «Οι σταθερές φυλάξεις αποτελούν ένα μέτρο πλήρως 
παρωχημένο για το οποίο, εκτός από τις συνεχείς καταγγελίες μας, έχουμε προ-
σφύγει ως Ένωση Αθηνών και στη Δικαιοσύνη. Σε όλες τις σύγχρονες Ευρωπαϊκές 
Αστυνομίες οι φυλάξεις στόχων γίνονται με περιπολίες και τεχνικά μέσα.»
 
Μισθολογική και βαθμολογική διεκδίκηση
Σύμφωνα με τον ίδιο, η Ε.ΑΣ.Υ.Α. αναμένει το αποτέλεσμα των ερχόμενων εκλο-
γών, ούτως ώστε να προβούν σε νέες διαπραγματεύσεις.
«Ως Ε.ΑΣ.Υ.Α., για οποιαδήποτε μισθολογική και βαθμολογική διεκδίκηση εκ-
φραζόμαστε μέσω των θεσμικών Οργάνων μας και στη συνέχεια διαβιβάζουμε 
τις προτάσεις μας μέσω της Ομοσπονδίας, η οποία αυτή την περίοδο έχει θέσει 
ως κύριο ζήτημα διεκδίκησης, την αναγνώριση της επικινδυνότητας εργασίας 
του αστυνομικού. Μετά τις επερχόμενες εθνικές εκλογές, όταν θα έχει προκύψει 
μια Κυβέρνηση με την οποία θα υπάρχει δυνατότητα διαπραγμάτευσης, θα εκ-
φραστούμε για όλα με τον τρόπο που αναφέρθηκα άνωθεν», είπε.
 
Επιθέσεις αντιεξουσιαστών σε βάρος Αστυνομικών
Το εν λόγω θλιβερό φαινόμενο αποτελεί συχνά μέρος του αστυνομικού ρεπορτάζ. 
Στην ερώτηση εάν εκτιμά ότι θα πρέπει να ληφθούν νέες πρωτοβουλίες (επιχει-
ρησιακές ή νομικές) για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της συγκεκριμένης 
μορφής βίας, ο ίδιος ανέφερε ότι η ελληνική κοινωνία είναι θεατής σε ένα διαρ-
κές θέατρο του παραλόγου.
«Σχεδόν 50 χρόνια η ελληνική κοινωνία είναι θεατής στο ίδιο θέατρο του παρα-
λόγου, ήτοι παρακολουθεί κάποιους δήθεν επαναστάτες να επιτίθενται σε αστυ-
νομικούς. Προκειμένου να τελειώσει αυτή η ιστορία οφείλει καταρχάς το σύνολο 
του πολιτικού συστήματος να σταθεί απέναντι στο μπάχαλο και την αναρχία, οι 
επιχειρησιακοί παράγοντες να εφαρμόσουν τα προβλεπόμενα και όχι να δίνουν 
εντολές με δημιουργική ασάφεια και να εξετασθεί από πλευράς της Πολιτείας το 
ενδεχόμενο θεσμοθέτησης της επίθεσης εναντίον αστυνομικών ως ιδιώνυμο αδί-
κημα», είπε χαρακτηριστικά.
 
Κάμερες στις στολές των Αστυνομικών
Σύμφωνα με την εκτίμησή του, η καθολική εφαρμογή καμερών στις στολές των 
αστυνομικών –όπως συμβαίνει και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες- θα μπορούσε να 
λύσει πολλά προβλήματα και να βάλει «τέλος» στο αφήγημα περί αστυνομικής 
βίας.
 «Οι κάμερες στις στολές αστυνομικών αποτελούσε και αποτελεί πάγιο αίτημα 

της Ένωσής μας. Μια καθολική εφαρμογή με σοβαρό νομοθετικό πλαίσιο στα 
πρότυπα άλλων χωρών θα έλυνε τα περισσότερα προβλήματα και θα κατέρριπτε 
τους μύθους για αστυνομική βία πάνω στους οποίους έχουν στηθεί πολιτικές κα-
ριέρες.»
 
Πανεπιστημιακή Αστυνομία
«Κατά τη γνώμη μου, ο τρόπος με τον οποίο οι Πολιτικές και Φυσικές Ηγεσίες των 
τελευταίων ετών προσπάθησαν να δημιουργήσουν την Πανεπιστημιακή Αστυνο-
μία, ήταν τελείως άναρχος και παντελώς ανεφάρμοστος. Από την πρώτη στιγμή 
της ίδρυσής της, διατρανώσαμε την αντίθεσή μας και επειδή τα γραπτά μένουν, 
οποιοσδήποτε μέσω της ιστοσελίδας μας www.easya.gr, δύναται να αναζητήσει 
τις δημόσιες τοποθετήσεις μας την περίοδο εκείνη, καθώς και συναντήσεις μας 
με πολιτικά κόμματα, Υπουργούς και Βουλευτές, με τις προτάσεις μας μάλιστα να 
γίνονται και επερώτηση στη Βουλή! Θεωρώ ότι από την επομένη των εκλογών για 
να έχουμε ασφαλή Πανεπιστήμια όπου τα παιδιά μας θα σπουδάζουν απερίσπα-
στα από κουκουλοφόρους και κακοποιούς, οι προτάσεις μας οφείλουν να λάβουν 
σάρκα και οστά, με ταυτόχρονη αλλαγή ολόκληρου του πλαισίου, ειδάλλως με 
την έωλη ΟΠΠΙ θα ανακυκλώνεται συνεχώς η ίδια κουβέντα», σημείωσε ο πρόε-
δρος της Ε.ΑΣ.Υ.Α.
 
Σύγχρονη ΕΛ.ΑΣ. και στρατηγικές άλλων Αστυνομιών
Ο κ. Δημοσθένης Πάκος χαρακτήρισε επιτακτική την ανάγκη η Ελληνική Αστυνο-
μία να υιοθετήσει στρατηγικές άλλων ευρωπαϊκών χωρών. Συγκεκριμένα ανέφε-
ρε ότι:
«Είναι προφανές ότι για να έχουμε μια πραγματικά σύγχρονη Αστυνομία, επι-
βάλλεται να υιοθετήσουμε τόσο επιχειρησιακές όσο και οργανωτικές στρατη-
γικές άλλων ευρωπαϊκών χωρών. Τούτο όμως δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί 
από τη μια μέρα στην άλλη, τουναντίον απαιτείται σοβαρός σχεδιασμός, πλά-
νο και συζήτηση με τους εκπροσώπους των εργαζομένων ώστε να επιτύχει, αφού 
κάθε φορά που οι αλλαγές έγιναν στο ‘’πόδΙ’’ στέφθηκαν από απόλυτη αποτυχία.»
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Eκ της Διευθύνσεως
Ο ρόλος της γυναίκας στην Eλληνική Aστυνομία

Του Φούκα Θεόδωρου 
Ειδικού Γραμματέα Τύπου και Μ.Μ.Ε Ε.ΑΣ.Υ.Α. 

Υπεύθυνου έκδοσης εφημερίδας

Ο ρόλος της γυναίκας στην ελληνική αστυνομία έχει εξελιχθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια. Οι γυναίκες συ-
νεισφέρουν ενεργά σε όλους τους τομείς της αστυνομικής δραστηριότητας, από την πρόληψη και καταστολή του 
εγκλήματος μέχρι την επιβολή του νόμου και τη διασφάλιση της δημόσιας τάξης και ασφάλειας.
Οι γυναίκες αστυνομικοί εκπαιδεύονται και εργάζονται επί ίσοις όρους με τους άνδρες συναδέλφους τους. Υπάρ-
χουν γυναίκες αστυνομικοί σε όλα τα επίπεδα της ιεραρχίας, από τον κατώτερο βαθμό μέχρι τη θέση του ανώτερου 
αξιωματικού .
Η παρουσία των γυναικών στην αστυνομία έχει επιφέρει ορισμένα οφέλη τα οποία παραθέτονται ακολούθως.
Πρώτον, έχει βοηθήσει στην αντιμετώπιση και πρόληψη εγκληματικών πράξεων που σχετίζονται με την κακοποί-
ηση γυναικών και παιδιών, καθώς οι γυναίκες αστυνομικοί είναι πιο εξοικειωμένες από την φύση τους  σε θέματα 
που προκύπτουν με το ίδιο της φύλο αλλά και πιο ευαισθητοποιημένες με τα θέματα  που προκύπτουν σε βάρος 
ανήλικων παιδιών καθότι πολλές εξ αυτών έχουν και τον ρόλο της μητρότητας στην προσωπική τους ζωή. Ιδιαίτερα 
σημαντικός είναι ο ρόλος της στην αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, των εγκλημάτων μίσους και της εμπο-
ρίας ανθρώπων.
Κατά δεύτερον η γυναίκα έχει ενισχύσει με την εκπροσώπηση της την ποικιλομορφία στην αστυνομική δύναμη, 
προσφέροντας διαφορετικές προοπτικές, απόψεις και προσεγγίσεις για την επίλυση προβλημάτων. Η παρουσία γυ-
ναικών αστυνομικών έχει ενισχύσει την εμπιστοσύνη του κοινού προς την αστυνομία, ειδικά σε κοινότητες ή ομάδες 
που έχουν αντιμετωπίσει διακρίσεις ή κακοποίηση στο παρελθόν.

Επιπλέον, η γυναικεία παρουσία στην αστυνομία έχει επηρεάσει θετικά την εσωτερική κουλτούρα και την οργα-
νωτική δυναμική. Επίσης έχει συμβάλλει στη δημιουργία ευνοϊκότερων συνθηκών εργασίας και προαγωγής της 
ισότητας των φύλων εντός των αστυνομικών δυνάμεων.

Σε αυτό το σημείο αξίζει να αντιπαραθέσουμε ότι οι γυναίκες αστυνομικοί καλούνται καθημερινά να αντιμετωπί-
σουν αρκετές προκλήσεις που προκύπτουν από τις διάφορες προκαταλήψεις και στερεοτυπικές αντιλήψεις που 
απορρέουν είτε από τους άντρες συναδέλφους της είτε από το γενικότερο κοινωνικό σύνολο σε σχέση με τον ρόλο 
τους και την απόδοση τους στην εργασία. Βιώνουν συχνά κοινωνικό και επαγγελματικό ρατσισμό εξαιτίας του φύλου 
τους το οποίο πολλές φορές επηρεάζει την ψυχολογία τους υποβάλλοντας διαρκώς τον εαυτό τους σε καθημερινή 
μάχη απόδειξης της αξίας και των ικανοτήτων τους.
Γι αυτό τον λόγο η προώθηση της ισότητας των φύλων και η ενθάρρυνση της γυναικείας συμμετοχής στην αστυνο-
μία είναι σημαντικές πτυχές που πρέπει να αντιμετωπιστούν. 

Για να ενθαρρυνθεί η συμμετοχή και η εξέλιξη των γυναικών στην Ελληνική Αστυνομία έχουν ληφθεί κατά καιρούς 
διάφορα μέτρα. Αυτά περιλαμβάνουν την παροχή ίσων ευκαιριών στη πρόσληψη, εκπαίδευση και προαγωγή των 
γυναικών αστυνομικών καθώς και την εκπαίδευση τους για την αντιμετώπιση προβλημάτων που αφορούν το φύλο 
όπως η οικογενειακή βία και η σεξουαλική παρενόχληση. Επιπλέον τους δίνεται η δυνατότητα να συμμετέχουν 
ενεργά και σε επιμέρους ομάδες, όπως τα συνδικαλιστικά όργανα της ΕΛ.ΑΣ. προάγοντας τη διεκδίκηση των δικαι-
ωμάτων και του γυναικείου φύλου στο Σώμα.  
Δυστυχώς  η ανάπτυξη και η ενίσχυση δικτύων υποστήριξής τους για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι γυναί-
κες αστυνομικοί δεν μπορούμε να πούμε πως έχει καλλιεργηθεί σε ικανοποιητικό βαθμό. Ας ελπίσουμε ότι η ευαι-
σθητοποίηση και η εκπαίδευση όλων των μελών της αστυνομίας σχετικά με την ισότητα των φύλων και τη σημασία 
της ποικιλομορφίας στο Σώμα να συνεχιστεί εκπέμποντας το ισχυρό μήνυμα  ότι η ενεργή παρουσία των γυναικών 
είναι ζωτικής σημασίας για την λειτουργία και την οργάνωση της Ελληνικής Αστυνομίας.

Ιδιοκτήτης
Ένωση Αστυνομικών
Υπαλλήλων Αθηνών

Υπεύθυνος Έκδοσης
Φούκας Θεόδωρος
Συντακτική ομάδα
Κυριακάκος Παναγιώτης
Γκούμας Βρεττός
Χρυσάφης Γρηγόριος
Ρήγας Νικόλαος
Βλάχος Αντώνιος
Καρδιασμένος Μιχαήλ
Παπαγεωργίου Γεώργιος
Κοσμίδης Θεμιστοκλής
Ταρσούνας Παντελής – Βασίλειος
Γεωργός Κωνσταντίνος
Παπανδριανός Αλέξανδρος
Πούλιος Δημήτριος
Βιδάλης Ιωάννης
Τσόγιας Άγγελος 
Σκενδέρης Μιλτιάδης
Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν
υποχρεωτικά τις θέσεις του Δ.Σ. της Ε.ΑΣ.Υ.Α.

Καρύστου 3, Τ.Κ. 11523
(Πλησίον Πανόρμου)
Τηλ: 210-5236302
Φαξ: 210-5222760
e-mail: eaya@otenet.gr
Ιστοσελίδα: www.easya.gr

Τρισάγιο στη μνήμη των πεσόντων συναδέλφων μας

Συνάντηση Ε.ΑΣ.Υ.Α. με τον Πρόεδρο του Κλάδου  
Αστυνομικού Σώματος ΙΣΟΤΗΤΑ της Κύπρου

Πραγματοποιήθηκε την Μ. Τρίτη 11 Απριλίου 2023 εθιμοτυπική συνάντηση του 
Προεδρείου της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών με τον Προέδρο του 
Κλάδου Αστυνομικού Σώματος ΙΣΟΤΗΤΑ της Κύπρου κ. ΛΟΪΖΙΔΗ Νικόλαο, με σκοπό 
τη γνωριμία, την ανταλλαγή απόψεων, ιδεών και μιας ενδεχομένης μελλοντικής 
συνεργασίας.
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε πολύ καλό κλίμα και ενημερωθήκαμε αναλυ-
τικά για τα υπηρεσιακά αλλά και τα συνδικαλιστικά δρώμενα της Κύπρου και αφού 
ανταλλάξαμε τις πασχαλινές ευχές, ανανεώσαμε το ραντεβού μας για μελλοντική 
συνάντηση στην οποία θα συζητηθούν εκτενέστερα κοινές δράσεις και πρωτοβου-
λίες με σκοπό την καλυτέρευση των εργασιακών συνθηκών τόσο των αστυνομικών 
της Αθήνας, όσο και των αστυνομικών της μεγαλονήσου.
Ως Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών δηλώνουμε ότι θα είμαστε αλληλέγ-
γυοι στους κοινούς αγώνες μαζί με τους αδελφούς μας Κύπριους αστυνομικούς.

Με μια σεμνή τελετή παρουσία του υπηρεσιακού Υπουργού Προστασίας του 
Πολίτη και σύσσωμης της Φυσικής Ηγεσίας της ΕΛ.ΑΣ., του Δημάρχου Αθηναίων 
και εκπροσώπων των Πολιτικών Κομμάτων, τελέστηκε από την Π.Ο.ΑΣ.Υ. και την 
Π.Ο.ΑΞ.Ι.Α. το Σάββατο 17 Ιουνίου 2023 τρισάγιο στη μνήμη των αδικοχαμένων 
στο καθήκον συναδέλφων μας Νεκταρίου Σάββα και Γεωργίου Ανδριτσόπουλου. 

  Η τελετή έλαβε χώρα στην οδό Νεκταρίου Σάββα, στο σημείο όπου έχει τοπο-
θετηθεί από τις Ομοσπονδίες μια μαρμάρινη στήλη και ένα Προσκυνηματικό 
εκκλησάκι για να θυμίζουν στους περαστικούς ότι εκεί έπεσε στο καθήκον ένας 
εργαζόμενος αστυνομικός, υπερασπιζόμενος το αγαθό της ασφάλειας του πολίτη. 
Η σημερινή ημέρα οφείλει να αφυπνίσει την Πολιτεία ώστε επιτέλους να αναγνω-
ριστεί η επικινδυνότητα του επαγγέλματος του αστυνομικού.

  Η Ενωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών η οποία παρευρέθηκε με αντιπρο-
σωπεία του Προεδρείου της και αντιπροσώπων της, εκφράζει τον σεβασμό της 
στους Ήρωες της Ελληνικής Αστυνομίας, τους οποίους οφείλουμε να μην λησμο-
νούμε ποτέ.
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Η Ε.ΑΣ.Υ.Α στο ετήσιο μνημόσυνο του Άλκη  
Καμπανού στην Θεσσαλονίκη

Αντιπροσωπεία του προεδρείου της ΕΑΣΥΑ παρευρέθηκε στο ετήσιο μνημόσυ-
νο που πραγματοποιήθηκε το διήμερο 27-28 Μαίου στην πλατεία Αριστοτέλους 
στη Θεσσαλονίκη με την συμπλήρωση δύο ετών από την δολοφονία του Άλκη 
Καμπανού, θύμα της τυφλής οπαδικής βίας, ανταποκρινόμενη στην πρόσκληση 
της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης και της Αθλητικής Ένωσης 
Αστυνομικών Ελλάδος.

Ακολουθεί η ανακοίνωση που εξέδωσε για την εκδήλωση η Ε.Α.Υ.Θ.:

Ο Αθλητισμός Ενώνει! Με τεράστια επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 2ο Τουρ-
νουά στην μνήμη του Άλκη Καμπανού.

Για δεύτερη συνεχόμενη χρόνια η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλο-
νίκης, η Αθλητική Ένωση Αστυνομικών Ελλάδος και το Παράρτημα Αθλητικής 
Ένωσης Βορείου Ελλάδος ένωσαν τις δυνάμεις τους, πραγματοποιώντας το 2ο 
τουρνουά 3χ3 με την συμμετοχή Αστυνομικών και πολιτών στην μνήμη του Άλκη 
Καμπανού.

Στις 27 και 28 Μαΐου η Πλατεία Αριστοτέλους μετατράπηκε σε γήπεδο μπάσκετ με 
25 και πλέον ομάδες να αγωνίζονται στέλνοντας μήνυμα κατά της οπαδικής βίας !

Κατά την διάρκεια του διήμερου χιλιάδες πολίτες της Θεσσαλονίκης παρευρέθη-
καν στην πλατεία Αριστοτέλους και παρακολούθησαν τους αγώνες.

Επίσης μας τίμησαν με την παρουσία τους:

οι γονείς του Άλκη Καμπανού κ. Αριστείδης Καμπανός και κ. Μελίνα Κακουλίδου,

ο πρώην Υφυπουργός Εσωτερικών Μακεδονίας-Θράκης, και νυν Βουλευτης Α’

Θεσσαλονίκης κ. Σταύρος Καλαφάτης,

ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, κ. Απόστολος Τζιτζικώστας,

ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, κ. Κωνσταντίνος Ζέρβας,

ο Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, κ. Δημήτριος Κούβελας,

ο Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής Θεσσαλονίκης, Υποστράτηγος κ. Χρήστος 
Μπουλούμπασης,

ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας ΠΟΑΣΥ, κ. Δημήτρης Παδιώτης,

ο Αντιπρόεδρος ΔΣ ΠΟΑΣΥ, κ. Σταύρος Φέτκος,

ο Αναπληρωτής Ταμίας ΠΟΑΣΥ, κ. Θεόφιλος Παπαδάκης,

ο Πρόεδρος της Ένωσης Αθηνών, κ. Δημοσθένης Πάκος,

ο Πρόεδρος της Ένωσης Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας Κεντρικής

Μακεδονίας, κ. Ιωάννης Ψαρογιάννης και μέλη του Προεδρείου αυτής,

ο Πρόεδρος της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Φλώρινας, κ. Ιωάννης Μουρα-
τίδης,

ο Πρόεδρος της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αλεξανδρούπολης, κ. Χρήστος 
Τουφάκης,

ο Πρόεδρος της Ένωσης Στρατιωτικών, κ. Αθανάσιος Σαρρής,

ο Διευθυντής του ΚΙΘ Ταξίαρχος κ. Τζαλοκώστας Βασίλειος,

ο Εκπρόσωπος του Διευθυντή Άμεσης Δράσης, Αστυνομικός Διευθυντής κ. Καρα-

κοντίνος Ευστράτιος,

ο Αναπληρωτής Διευθυντής της Διεύθυνσης Αστυνομίας, Αστυνομικός Διευθυ-
ντής κ. Παυλακίδης Νικόλαος,

ο Περιφερειακός Σύμβουλος, κ. Θεόδωρος Αγγελίδης,

ο Αντιδήμαρχος Αθλητισμού Νεολαίας και Εθελοντισμού, κ. Ζεϊμπέκης Νικόλαος,

ο Εντεταλμένος σύμβουλος για θέματα Δημοτικής Αστυνομίας στον Δήμο Θεσ-
σαλονίκης, κ. Δημήτριος Δαγκλής,

η Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω - Διαμεσολαβήτρια, Νομική Σύμβουλος του Ελλη-
νικού Ερυθρού Σταυρού, κ. Μαριάννα Αθανασάκη και

η Πρόεδρος του Συλλόγου  Μ.Α.μ.Α. (Μέριμνα Ατόμων με Αυτισμό), κ. Ελένη 
Στεφανάκη

Την Κυριακή στις 19.00 πραγματοποιήθηκαν οι τελικοί του τουρνουά υπό την 
παρουσία των γονιών του Άλκη, οι οποίοι βραβεύτηκαν από τους Προέδρους κ. 
Τσαϊρίδη Θεόδωρο, κ. Τζατζάκη Γεώργιο και κ. Ζάχαρη Γεώργιο για την στάση 
που έχουν κρατήσει αλλά και το ήθος τους μετά την δολοφονία του Άλκη.

Ιδιαίτερη στιγμή για την εκδήλωση όταν τα παιδιά του συλλόγου Μ.Α.μ.Α. (Μέ-
ριμνα Ατόμων με Αυτισμό) μπήκαν στο γήπεδο και έπαιξαν για λίγα λεπτά μπά-
σκετ κερδίζοντας το χειροκρότημα όλων των παρευρισκόμενων.

Την πρώτη θέση του τουρνουά κέρδισε η ομάδα «ΑΛΚΗΣ ΚΑΜΠΑΝΟΣ», παίκτης 
της οποίας ήταν και ο νικητής του διαγωνισμού τρίποντων, τα μέλη της οποίας 
κέρδισαν ένα τριήμερο ταξίδι στην Σκιάθο, προσφορά του ταξιδιωτικού γραφεί-
ου Athos Travel Center. Ακολούθησε δεύτερη η ομάδα των «Ταύρων Καλαμα-
ριάς», ενώ την τρίτη θέση κατέλαβαν η ομάδα «Salonica rockets». Στις γυναίκες 
νικήτρια αναδείχτηκε η ομάδα «τρεις λαλούν και μια χορεύει» με τρίποντο στο 
τελευταίο δευτερόλεπτο.

Να αναφέρουμε ότι φέτος στο Τουρνουά συμμετείχαν ομάδες από την Αλεξαν-
δρούπολη, την Φλώρινα, την Κατερίνη και τις Σέρρες.

Ευχαριστούμε τον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης κ. Κωνσταντίνο Ζέρβα, που για δεύτε-
ρη συνεχόμενη χρόνια μας παραχώρησε την Πλατεία Αριστοτέλους για να πραγ-
ματοποιηθεί το τουρνουά

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε θερμά τον Σύνδεσμο Κριτών Καλαθοσφαίρισης 
Θεσσαλονίκης και τον Σύνδεσμο Διαιτητών Καλαθοσφαίρισης Θεσσαλονίκης, 
που μας βοήθησαν σημαντικά στην οργάνωση της εκδήλωσης, τον Ελληνικό 
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Ερυθρό Σταυρό- Περιφερειακό Τμήμα Θεσσαλονίκης για την διάθεση ομάδας δια-
σωστών σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό 
του ΚΙΘ, την δημοσιογράφο κ. Σαμολαδά Μαρία, η οποία παρουσίασε την εκδή-
λωση μαζί με τον κ. Μάριο Ζαφειρόπουλο, το «live without bullying» και την κ. 
Αντωνία Τόρενς που για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά έδωσαν το παρόν στηρίζοντας 
την εκδήλωσή μας καθώς και όλους τους αντιπροσώπους της Ε.Α.Υ.Θ., οι οποίοι 
βοήθησαν τα μέγιστα για την υλοποίηση του 2ου Τουρνουά στην μνήμη του Άλκη.

Το μήνυμα εστάλη  !  Ο αθλητισμός ενώνει!

  Και πάνω σε αυτό το μήνυμα  θα πρέπει όλοι μας, από τους αρμόδιους φορείς 
μέχρι την ίδια την κοινωνία να κάνουμε όλα όσα πρέπει ώστε να μην θρηνήσουμε 
άλλον Άλκη.

Με ουσιαστικές πράξεις και δράσεις μακριά από ευχολόγια και αερολογίες
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Επίσκεψη της Ε.ΑΣ.Υ.Α στο Τμήμα Προστασίας Ζώων
Αντιπροσωπεία της Ε.ΑΣ.Υ.Α αποτε-
λούμενη από τον Ειδικό Γραμματέα 
Τύπου και Μ.Μ.Ε.-Υπεύθυνο έκδοσης 
εφημερίδας, Φούκα Θεόδωρο και τους 
Αντιπροσώπους Κορδαλή Παναγιώτη, 
Βιδάλη Ιωάννη και Ταρσούνα Παντελή 
πραγματοποίησε επίσκεψη στην έδρα 
του Τμήματος προστασίας ζώων στην 
Δ/νση Γενικής Αστυνόμευσης του Αρχη-
γείου της Ελληνικής Αστυνομίας .Κατά 

την παρουσία μας στην εν λόγω Υπηρεσία εντυπωσιαστήκαμε από τον επαγγελμα-
τισμό και την γνωστική επάρκεια του υπηρετούντος προσωπικού ενώ παράλληλα ο 
προϊστάμενος του τμήματος  Α/Β΄ Καμπούρης  Θεόδωρος μας εξέθεσε τα ακόλουθα: 
 Η προστασία των ζώων αποτελεί κεφάλαιο πρωταρχικής σημασίας για την Ελληνι-
κή Αστυνομία, έχοντας ήδη ενταχθεί στο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής 
ετών 2021 – 2025 και αντανακλώντας σε ικανό βαθμό, το πολιτισμικό επίπεδο της 
Χώρας μας. 
Προς επίρρωση των ανωτέρω και σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ/τος 22/2022, 
[Φ.Ε.Κ. Α΄ 62], προβλέφθηκε, μεταξύ άλλων η ίδρυση Τμήματος Προστασίας Ζώων 
στην εσωτερική διάρθρωση της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης του Κλάδου 
Τάξης του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, ενώ την 24/05/2022 πραγματο-
ποιήθηκε η έναρξη λειτουργίας του ανωτέρω Τμήματος. 
Εν συνεχεία και κατόπιν Απόφασης κ. Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, στο 
Τμήμα Προστασίας Ζώων, λειτουργεί από 04/10/2022, ο 5ψήφιος τηλεφωνικός 
αριθμός πανελλαδικής εμβέλειας «10410», προς υποβοήθηση της άμεσης και 
αποτελεσματικής διαχείρισης, των υποθέσεων παραμέλησης, ενεργητικής και 
παθητικής κακοποίησης και θανάτωσης ζώων. 
Σκοπός της εν λόγω γραμμής δεν είναι σε καμία περίπτωση η υποκατάσταση των 
τηλεφωνικών κέντρων R/T «100», αναφορικά με τα επείγοντα περιστατικά.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι από 04/10/2022 έως και 20/05/2023 μέσω του τηλε-
φωνικού αριθμού «10410» ελήφθησαν -2.721- καταγγελίες.
Ειδικότερα:

Επισημαίνεται ότι, οι καταγγελίες (τηλεφωνικές ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρο-
μείου) σχετικά με την μη τήρηση της νομοθεσίας για την προστασία των ζώων, 
που περιέρχονται στην Υπηρεσία μας, διαβιβάζονταν ιεραρχικά, στις κατά τόπους 
Περιφερειακές Υπηρεσίες, για εξέταση και ανάλογη εφαρμογή, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, της ισχύουσας νομοθεσίας.
Με γνώμονα τα προαναφερόμενα, η Διεύθυνσή μας, ως καθ’ ύλη αρμόδια Υπη-
ρεσία, εκδίδει διαταγές προς τις Περιφερειακές Υπηρεσίες, δίδοντας περαιτέρω 
κατευθυντήριες εντολές – οδηγίες, για τον ορθό χειρισμό περιστατικών μη εφαρ-
μογής της νομοθεσίας περί προστασίας των ζώων, τονίζοντας, παράλληλα, την 
ιδιαίτερη βαρύτητα που οφείλει να επιδεικνύει το αστυνομικό προσωπικό στην 
αντιμετώπιση ανάλογων περιστατικών και τη συνεργασία που οφείλουν να ανα-
πτύσσουν, σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση, με τους συναρμόδιους/ες Φορείς 
και Υπηρεσίες.
Σημειώνεται ότι η προστασία και ευζωία των ζώων συντροφιάς ορίζεται στις δια-
τάξεις του Ν. 4830/2021 (ΦΕΚ169 Α /2021) «Νέο πλαίσιο για την ευζωία των ζώων 
συντροφιάς - Πρόγραμμα «ΑΡΓΟΣ» και λοιπές διατάξεις.»

Αντικείμενο του Ν. 4830/2021 είναι «η προστασία των ζώων συντροφιάς και η 
εξασφάλιση της ευζωίας τους, η ενίσχυση της υπεύθυνης ιδιοκτησίας των ζώων 
συντροφιάς, η θέσπιση σαφούς και συνεκτικού κανονιστικού πλαισίου για τη δια-
χείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς και στρατηγικής για τη δραστική μείω-
ση του αριθμού τους μέσω προγραμμάτων υιοθεσίας, με απαρέγκλιτη τήρηση των 
κανόνων ευζωίας των ζώων».
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ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 3644 5098 39,9%

 
ΣΧΗΜΑΤΙΣΘΕΙΣΕΣ ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΕΣ 1555 1696

 
9,07%

ΣΥΛΛΗΦΘΕΝΤΑ
ΑΤΟΜΑ

296 310  
4,73%

ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΤΙΜΟΥ

1419 1963
 

38,34%

Παρατηρούμε ότι τον τελευταίο χρόνο έχουμε μία μεγάλη αύξηση των καταγγε-
λιών σε Αστυνομικές Υπηρεσίες, αναφορικά με την κακοποίηση ζώων, της τάξης 
του 39,9%. Μία επιφανειακή ερμηνεία αυτού του ποσοστού θα οδηγούσε στο 
λανθασμένο συμπέρασμα ότι η εν γένει κακοποίηση των ζώων παρουσιάζει αυ-
ξητική τάση. Κάτι τέτοιο μπορεί εύκολα να καταρριφθεί αν λάβουμε υπόψη τον 
λεγόμενο «σκοτεινό αριθμό της εγκληματικότητας». Κατά το παρελθόν εξαιτίας 
ελλιπούς ενημέρωσης, άγνοιας ή ακόμα και αδιαφορίας πολύ μικρότερο αναλο-
γικά ποσοστό κακοποίησης ζώων, έφτανε εις γνώση των αρχών εφαρμογής του 
Νόμου, εν προκειμένω στην Αστυνομία. Η όποια λοιπόν παρατηρούμενη αύξηση, 
οφείλεται στην ευαισθητοποίηση και στην ενημέρωση των πολιτών και δεν δηλώ-
νει, σε καμία περίπτωση, ότι έχει αυξηθεί η κακοποίηση των ζώων στην ελληνική 
επικράτεια. 
Γνωρίζεται επίσης, η υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας (20/05/2022) μεταξύ της 
Ελληνικής Αστυνομίας και της εταιρείας Zero Stray Pawject, που έχει ως αντικεί-
μενο την ανάγκη προστασίας των ζώων εν γένει, την μείωση των περιστατικών 
ενεργητικής και παθητικής κακοποίησης των ζώων και την ευαισθητοποίηση του 
αστυνομικού προσωπικού σε ζητήματα προστασίας των δικαιωμάτων των ζώων, 
καθώς και τον εφοδιασμό του με γνώσεις για την ορθή και ενιαία εφαρμογή των 
διατάξεων του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου.
Στο πλαίσια υλοποίησης του εν λόγω μνημονίου, προτάθηκε από την Διεύθυνσή 
μας, η πραγματοποίηση τηλε-εκπαιδεύσεων με τη συμμετοχή τουλάχιστον ενός 
(1) Αστυνομικού από κάθε αρμόδια Υπηρεσία, επιπέδου Αστυνομικού Τμήματος, 
υπηρετούντος, κατά προτίμηση, στο γραφείο Αστυνόμευσης αυτού προκειμένου 
βελτιωθεί η γνωστική κατάρτιση και επιμόρφωση του προσωπικού των Υπηρεσιών 
μας. Η ανωτέρω εκπαίδευση βρίσκεται σε εξέλιξη και έχει ήδη περατωθεί αυτή της 
1ης εκπαιδευτικής σειράς με τη συμμετοχή -99- αστυνομικών.
Οι συχνότερες καταγγελίες που καλείται να αντιμετωπίσει το Τμήμα μας και κατ’ 
επέκταση οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, αφορούν κυρίως περιστατικά 
παθητικής κακοποίησης ζώων, παρόλο που τα περιστατικά ενεργητικής κακοποί-
ησης, λόγω της σκληρότητας τους, λαμβάνουν μεγαλύτερη δημοσιότητα. Γίνεται 
λοιπόν αντιληπτό ότι η πλειονότητα των αδικημάτων μπορεί να αντιμετωπιστεί 
προληπτικά. Σημαντικό ρόλο, στην κατεύθυνση αυτή, διαδραματίζει και η ενεργή 
συμμετοχή Φιλοζωικών Σωματείων και Ομοσπονδιών καθώς και η συνδρομή Πα-
νεπιστημιακών Ιδρυμάτων, φορείς με τους οποίους η Ελληνική Αστυνομία τελεί 
σε άριστη συνεργασία.

Η παραβίαση της ανωτέρω ισχύουσας νομοθεσίας, επιφέρει Ποινικές και Διοικητι-
κές κυρώσεις, κατά περίπτωση, όπως αυτές ορίζονται στα άρθρα 34 και 35 αυτής.

Από την 01/01/2017 δημιουργήθηκε και λειτουργεί, στη Στατιστική Επετηρίδα του 
Police On Line, μηχανογραφική εφαρμογή, στην οποία οι Διευθύνσεις Αστυνομίας 
της Χώρας καταχωρούν, κάθε μήνα, ποσοτικά στατιστικά στοιχεία αναφορικά με 
περιστατικά παράβασης της ισχύουσας νομοθεσίας περί προστασίας των ζώων. 

Από την ως άνω μηχανογραφική εφαρμογή, προκύπτουν τα κάτωθι στατιστικά 
στοιχεία δραστηριότητας των αστυνομικών Υπηρεσιών, αναφορικά με την εφαρ-
μογή της νομοθεσίας περί προστασίας των ζώων, για το έτος 2022 συγκριτικά με 
το έτος 2021:   
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Συγχαρητήρια στη Δ.Α.Ε.Ε.Β. για το καίριο πλήγμα  
στους επίδοξους τρομοκράτες
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Ατομικές συλλογές Α΄ βοηθειών μάχης παρέδωσε η Ε.ΑΣ.Υ.Α.  
στο Διοικητή Ασφαλείας

Ατομικές συλλογές Α΄ βοηθειών μάχης παρέδωσε η Ε.ΑΣ.Υ.Α. στο Διοικητή 
Ασφαλείας

Σήμερα Παρασκευή 9 Ιουνίου 2023, αντιπροσωπεία της Περιφέρειας Αττικής με 
επικεφαλής τον Περιφερειάρχη κ. ΠΑΤΟΥΛΗ Γεώργιο επισκέφτηκε τα γραφεία 
της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών όπου παρέδωσε, ύστερα από σχε-
τικό αίτημά μας, 40 ατομικές συλλογές πρώτων βοηθειών μάχης (IFAK αξίας 200 
€ έκαστη), απαραίτητες για την παροχή πρώτων βοηθειών σε τραυματίες μαζι-
κής αιμορραγίας. 

Οφείλουμε να αναγνωρίσουμε την άμεση ανταπόκριση της Περιφέρειας Αττι-
κής και ιδίως του Περιφερειάρχη κ. ΠΑΤΟΥΛΗ Γεώργιου και του Διευθυντή του 
γραφείου του κ. ΜΑΝΙΚΑ Ανδρέα, στο αίτημα του μέλους του Δ.Σ. της Ε.ΑΣ.Υ.Α. 
κ. ΜΥΛΩΝΑ Δημητρίου για την ενίσχυση των ομάδων Ο.Π.Κ.Ε. με υλικά πρώτων 
βοηθειών μάχης.

 Η Ενωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών θα συνεχίσει αταλάντευτη τον αγώνα 
της για την καλυτέρευση των συνθηκών εργασίας των υπηρετούντων αστυνομι-
κών – μελών της στις νευραλγικές  Υπηρεσίες γεωγραφικής αρμοδιότητάς της, 
όπως η Υποδιεύθυνση Ειδικών Επιχειρησιακών Δράσεων της Διεύθυνσης Ασφά-
λειας Αττικής.

Στη συνέχεια, μέλη του Προεδρείου της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθη-
νών επισκέφτηκαν το Διοικητή της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής Ταξίαρχο κ. 
ΣΚΟΥΡΑ Ιωάννη, παρουσία της Διοίκησης της ΟΠΚΕ Αττικής, όπου παρέδωσαν τα 
προαναφερόμενα υλικά, ώστε να εξοπλιστεί το σύνολο των ομάδων της ΟΠΚΕ.

Τόσο ο Διοικητής της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής όσο και οι Αξιωματικοί της 
ΟΠΚΕ ευχαρίστησαν την Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών για την προ-
σφορά των ανωτέρω υλικών, καθώς πρόκειται για ένα εφόδιο το οποίο θα επιτρέ-
ψει την παροχή πρώτων βοηθειών τόσο σε αστυνομικούς όσο και σε πολίτες σε 
κρίσιμα περιστατικά μαζικών αιμορραγιών.

Ως Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών εκφράζουμε τα θερμά μας συγχα-
ρητήρια στους συναδέλφους της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Ειδικών Εγκλημά-
των Βίας (Δ.Α.Ε.Ε.Β.) καθώς και στους συναδέλφους των λοιπών εμπλεκόμενων 
Υπηρεσιών, οι οποίοι λειτουργώντας με απόλυτο επαγγελματισμό, υπομονή, 
μεθοδικότητα και αυταπάρνηση, κατόρθωσαν ύστερα από συντονισμένες ενέρ-
γειες να  εξαρθρώσουν τρομοκρατικό δίκτυο που φέρεται να σχεδίαζε επιθέσεις 
στην Ελλάδα με απώτερο σκοπό αθώα θύματα. Συγχρόνως θα πλήττονταν στο 
μέγιστο βαθμό η Χώρα μας διεθνώς και θα δημιουργούνταν παράλληλα ένα 
κλίμα ανασφάλειας,  αφού οι επίδοξοι τρομοκράτες είχαν στοχοποιήσει εκτός 
των άλλων και εστιατόριο στο κέντρο της Αθήνας το οποίο λειτουργούσε και ως 
συναγωγή.

Οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας (όπως η Δ.Α.Ε.Ε.Β.) οι οποίες προσφέ-
ρουν τα μέγιστα, αφού το αντικείμενό τους είναι πολυσύνθετο και νευραλγικής 
σημασίας για την ασφάλεια των πολιτών, δείχνουν το δρόμο.

Συνεπώς, οι έχοντες την ευθύνη ας εξοπλίσουν κατάλληλα Υπηρεσίες με ανά-
λογο αντικείμενο και ας παραδειγματιστούν από Αστυνομίες σύγχρονων ευρω-
παϊκών χωρών, αφού τόσο η τρομοκρατία όσο και έγκλημα δυστυχώς συνεχώς 
εξελίσσονται και καλπάζουν.
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Ειδική έκπτωση εξασφάλισε  
η Ε.ΑΣ.Υ.Α. για τους συναδέλφους

Προνομιακή προσφορά για τα μέλη της Ε.ΑΣ.Υ.Α.  
από τη Βιοϊατρική

Προνομιακή προσφορά για τα μέλη της Ε.ΑΣ.Υ.Α.  
από το PRACTICAL TACTICAL

Η Ενωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών εξασφάλισε για τους αστυνομικούς 
προνομιακή έκπτωση 25% για τα κάτωθι εστιατόρια: της VOULGARAKIS GROUP 
 (πατήστε για να διαβάσετε την προσφορά).

«Lazaro1971» https://lazaro-restaurant.gr/, Ζησιμοπούλου 24Α, Παλαιό Φά-
ληρο, 210 9403003

«ΨΑΡΑΔΕΣ» https://psarades-restaurant.gr/, Ζησιμοπούλου 52, Παλαιό Φάληρο, 
2109414888

«ORTIGIA» https://ortigia-restaurant.gr/ Εχίνου 1 & Ελαιών, Κηφισιά, 
2106205015

«IL TROVATORE» https://iltrovatore-restaurant.gr/ Γοργοποτάμου 14 & Αχαιών, 
Παλαιό Φάληρο, 2109370238

«VITELLO» https://vitello–restaurant.gr/, Ζησιμοπούλου 41, Παλαιό Φάληρο, 
210 9403333

       Απαραίτητη προϋπόθεση για την παροχή της έκπτωσης είναι 
η τηλεφωνική κράτηση, κατά την οποία θα δηλώνεται από τα μέλη μας 
ότι είναι αστυνομικοί και η επίδειξη της ταυτότητας πριν κοπεί η απόδει-
ξη ή το τιμολόγιο.

       Ευχαριστούμε ιδιαιτέρως τον επιχειρηματία κ. ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗ Ιωάννη 
και την εταιρία VOULGARAKIS GROUP για την ευγενική προσφορά τους 
προς τα μέλη μας.

Η Ενωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών ενημερώνει τα μέλη της ότι η 
Βιοϊατρική Όμιλος Εταιρειών Υγείας προσφέρει από τη Δευτέρα 3 Οκτωβρίου 
2022, αποκλειστικά για τα εγγεγραμμένα μέλη της Ε.ΑΣ.Υ.Α., πέραν των προνο-
μιακών προσφορών, πλήρης απορρόφηση του ποσού συμμετοχής διενέργειας 
των ιατρικών εξετάσεων (εξετάσεις αίματος, υπέρηχος, αξονική, μαγνητική), 
σε όλες τις περιοχές της Χώρας που εδρεύουν τα γραφεία της 

Πρόκειται για μια υγειονομική υπηρεσία η οποία υπερκαλύπτει τις συνή-
θεις Υπηρεσίες που προσφέρει το Δημόσιο, αποδεικνύοντας ταυτόχρονα ότι η 
Βιοϊατρική Όμιλος Εταιρειών Υγείας αναγνωρίζει εμπράκτως το καθημερινό λει-
τούργημα που επιτελεί ο Έλληνας Αστυνομικός στην κοινωνία.

Για τη διασφάλιση της όλης διαδικασίας, τα μέλη μας προτού επισκεφτούν 
τη Βιοϊατρική Όμιλος Εταιρειών Υγείας, θα προμηθεύονται υποχρεωτικά από 
τα γραφεία της Ένωσης Αθηνών (οδός Καρύστου 3, Αμπελόκηποι) ώρες 09:00 - 
20:00 τηλ. 2105236302, ειδικό αριθμημένο κουπόνι υπογεγραμμένο από το Γε-
νικό Γραμματέα της Ένωσης, το οποίο εν συνεχεία θα προσκομίζουν στη, ώστε 
να προχωρήσει η διαδικασία διενέργειας των εξετάσεων που επιθυμεί έκαστο 
μέλος μας.

Η Ενωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών ενημερώνει τα μέλη της ότι το κα-
τάστημα PRACTICAL TACTICAL προσφέρει από την Τετάρτη 1 Φεβρουαρίου 
2023, αποκλειστικά για τα εγγεγραμμένα μέλη της Ε.ΑΣ.Υ.Α., προνομιακή έκ-
πτωση (λεπτομέρειες  για την προσφορά από τα γραφεία της Ένωσης Αθηνών, 
οδός Καρύστου 3 – Αμπελόκηποι, ώρες 09:00 – 19:00, τηλ. 2105236302), για τα 
προϊόντα των εταιριών  5.11, Ghost, Helikon-tex, Texar.  

 Για τη διασφάλιση της όλης διαδικασίας, τα μέλη μας προτού επισκεφτούν το 
προαναφερόμενο κατάστημα, θα προμηθεύονται υποχρεωτικά από τα γρα-
φεία της Ένωσης Αθηνών, ειδικό αριθμημένο κουπόνι υπογεγραμμένο από 
το Γενικό Γραμματέα της Ένωσης, το οποίο εν συνεχεία θα προσκομίζουν στο 
κατάστημα TACTICAL PRACTICAL προκειμένου να λάβουν την έκπτωση.

 Πρόκειται για μια προσφορά η οποία αποδεικνύει ότι το κατάστημα PRACTICAL 
TACTICAL αναγνωρίζει εμπράκτως ότι οι Έλληνες Αστυνομικοί συνεισφέρουν τα 
μέγιστα για την ασφάλεια και προστασία του κοινωνικού συνόλου.
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Συγκινητική ήταν για ακόμα μια φορά η προσέλευση των μελών μας ύστερα 

από το κάλεσμα των Ενώσεών μας, στην εθελοντική αιμοδοσία που πραγματο-
ποιήθηκε την Τετάρτη 26 Απριλίου 2023 στην αίθουσα του Κέντρου Μελετών 
Ασφαλείας.

   Ο μεγάλος αριθμός των συναδέλφων μας οι οποίοι προσήλθαν για να επιτελέ-

σουν το «ιερό τους καθήκον», επιβεβαίωσε για ακόμα μια φορά ότι ο Έλληνας 
Αστυνομικός διακατέχεται από υψηλό αίσθημα κοινωνικής ευθύνης και προσφο-
ράς στο κοινωνικό σύνολο.

   Οι μονάδες αίματος που συλλέχθηκαν θα χρησιμοποιηθούν για την κάλυψη 
συναδέλφων – μελών των Ενώσεών μας και οικείων τους προσώπων, καθώς και 
συμπολιτών μας που πάσχουν από μεσογειακή αναιμία και χρήζουν μετάγγισης 
αίματος.

 Θα πρέπει να γνωρίζουν οι συνάδελφοί μας ότι πέραν των εθελοντικών αιμο-
δοσιών που διενεργεί κατά διαστήματα η Ένωση Αθηνών, μπορούν επίσης να 
μεταβαίνουν στο νοσοκομείο «ΣΩΤΗΡΙΑ», στο κτίριο αιμοληψίας, ή σε οποιοδή-
ποτε άλλο νοσοκομείο που διαθέτει μονάδα αιμοληψίας, αναφέροντας τον υπ. 
αριθμ. 11894 αριθμό μητρώου της τράπεζας αίματος της Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Αθηνών.

  Η αγαστή συνεργασία των Ενώσεων Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών και Αθλη-
τικής Ένωσης Αστυνομικών Ελλάδος που ξεκίνησε με τη συνδιοργάνωση  αθλητι-
κών εκδηλώσεων φιλανθρωπικού χαρακτήρα, συνεχίστηκε με μια κοινή αιμοδο-
σία και στο μέλλον θα πραγματοποιήσουμε ανάλογες κοινές δράσεις.

 Τέλος, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τη Διευθύντρια του ΚΕ.ΜΕ.Α. κα ΚΟΡΩΝΗ 
Κωνσταντία και τον αναπληρωτή Διευθυντή του ΚΕ.ΜΕ.Α. κ. ΓΕΡΑΣΙΜΙΔΗ Νικόλαο 
για την παραχώρηση της αίθουσας και την άριστη φιλοξενία, καθώς και τον Προ-
ϊστάμενο Επιτελείου του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. 
ΓΚΑΡΙΛΑ Ελευθέριο, ο οποίος συμμετείχε στην αιμοδοσία δίνοντας αίμα.

Δίνω Αίμα σημαίνει Δίνω Ζωή

Τεράστια συμμετοχή στην κοινή αιμοδοσία Ε.ΑΣ.Υ.Α. 
Α.Ε.Α.Ε. στο ΚΕ.ΜΕ.Α.
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Συνέντευξη Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη,  
Κατσαφάδου Κωνσταντίνου στην «Σύγχρονη Αστυνομία»

Συγχαρητήρια κύριε Υφυπουργέ για την ανάληψη των καθηκόντων σας και ευχα-
ριστούμε για την συνέντευξη που μας δίνετε στην <<Σύγχρονη Αστυνομία>> στην 
εφημερίδα της Ε.ΑΣ.Υ.Α. 

• Είστε υιός αστυνομικού και κατά την γνώμη μας προέρχεστε από την οικογέ-
νεια της Ελληνικής Αστυνομία γνωρίζοντας τα προβλήματα που απασχολούν 
τους Αστυνομικούς. Ποιο είναι το όραμά σας για την Ελληνική Αστυνομία;

Αλήθεια λέτε. Έχω ζήσει από μικρό παιδί τις αγωνίες και τα προβλήματα μιας 
οικογένειας που ο πατέρας είναι αστυνομικός. Ξέρω τι σημαίνει να έχεις έναν 

μισθό που δεν φτάνει και πρέπει να σπουδάσεις παιδιά και να τα βγάλεις πέρα. 
Αλλά έχω νιώσει και από μικρός την περηφάνεια του να ανήκεις σε αυτή τη με-
γάλη οικογένεια. Και θέλω με την ευκαιρία που μου δίνεται να ευχαριστήσω τον 
πατέρα μου Γιάννη για τον αξιακό κώδικα που μου έδωσε. Κυρίως όμως χαίρομαι 
ειλικρινά γιατί αυτή η χώρα, αυτή η πατρίδα, έδωσε την ευκαιρία σε ένα παιδί 
αστυνομικού να φτάσει σήμερα εδώ που βρίσκομαι εγώ. Και η συγκίνηση και η 
ευθύνη είναι πολύ μεγάλη, διπλή θα έλεγα για εμένα.

Σε ότι αφορά το όραμά μου για την Αστυνομία. Θέλω να μπεί στην νέα εποχή με 
όρους ψηφιακής σύγκλισης και απόδοσης, μια αστυνομία που θα εμπνέει σε-

βασμό και όχι φόβο, μια αστυνομία που είναι εδώ για να τηρεί την εφαρμογή 
των νόμων. Και πιστεύω ότι όλοι οι άνθρωποι που μας διαβάζουν  αυτή τη στιγ-
μή, συμφωνούμε, ότι οι νόμοι πρέπει να εφαρμόζονται. Αν δεν εφαρμόζονται οι 
νόμοι, δεν μπορεί να υπάρξει δικαιοσύνη, ισονομία και δεν μπορεί να έχουμε 
μία ορθολογική διαχείριση των θεμάτων στην ζωή μας. Η Ελληνική Αστυνομία, 
είναι, οφείλει να είναι και θα είναι ακόμη περισσότερο, φιλική προς τους πολίτες, 
φιλική προς τους νέους ανθρώπους, σκληρή και αποτελεσματική απέναντι στο 
έγκλημα. Απέναντι στο έγκλημα θα υπάρξει μηδενική ανοχή και η ΕΛ.ΑΣ θα είναι 
εκεί που χρειάζεται για να το αντιμετωπίσει. Όπως μηδενική ανοχή θα υπάρχει 
απέναντι σε αυτούς τους ελάχιστους που προσβάλλουν με τις συμπεριφορές 
τους ένα Σώμα που έχει προσφέρει και συνεχίζει να προσφέρει στην κοινωνία. 
Οι  στόχοι μας εκτείνονται στην αντιμετώπιση αλλά και την πρόληψη μίας σειράς 
φαινομένων στην κοινωνία μας. Θέλουμε να αντιμετωπίσουμε το οργανωμένο 
έγκλημα, τα κρούσματα αστυνομικής βίας αλλά και βίας κατά των αστυνομικών, 
την ενδοοικογενειακή βία αλλά και την εφηβική παραβατικότητα. Θέλουμε να 
αξιοποιήσουμε τις σύγχρονες τεχνολογίες και να προχωρήσουμε και σε μία σειρά 
μεταρρυθμίσεων, όπως η μετεγκατάσταση των φυλακών Κορυδαλλού, η αναβάθ-
μιση των αστυνομικών ακαδημιών, η διαρκής εκπαίδευση και η προμήθεια σύγ-
χρονου εξοπλισμού, η επέκταση της ψηφιοποίησης των παρεχόμενων υπηρεσι-
ών αλλά και η ενεργειακή αναβάθμιση αστυνομικών κτιρίων και σωφρονιστικών 
ιδρυμάτων.

Η Ελλάδα επίσης, θα συνεχίσει να φυλάσσει τα σύνορά της, θα επιμείνουμε στην 
αυστηρή αλλά δίκαιη μεταναστευτική πολιτική. Θα φροντίσουμε η Ελληνική 
Αστυνομία να είναι δίπλα σε κάθε πολίτη στο πλαίσιο της πολυσύνθετης απο-

στολής και του ρόλου της στην κοινωνία μας, να είναι δίπλα στους πολίτες με 
ενημερωτικές δράσεις για την αντιμετώπιση των σύγχρονων απειλών, όπως το 
ηλεκτρονικό έγκλημα.

• Η ανήλικη παραβατικότητα τα τελευταία χρόνια βρίσκεται σε έξαρση, εσείς 
ως Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη, κάτι το οποίο αναφέρατε κατά την 
πρόσφατη επίσκεψή σας στη Γ.Α.Δ.Α., πως θεωρείτε ότι πρέπει να κινηθεί η 
Ελληνική Αστυνομία για να αντιμετωπισθεί φαινόμενο;

Η αντιμετώπιση της παραβατικότητας των ανηλίκων αποτελεί προτεραιότητα 
για την Κυβέρνηση. Δεν είναι ένα θέμα που θα το κρύψουμε κάτω από το χαλί. 

Η παραβατικότητα ανήλικων παιδιών, πολλές φορές μαθητών σχολείων συνδέ-
εται με πάρα πολλούς παράγοντες και συνεπώς η αντιμετώπιση του προβλή-
ματος πρέπει να είναι απλή. Πιστεύω ότι πολύ μεγάλο ρόλο παίζουν: η οικο-
γένεια, οι παρέες, το σχολείο, οι σχέσεις ενός παιδιού με τους δασκάλους και 
τους καθηγητές και το διαδίκτυο.

Πολλές φορές η παραβατικότητα συνδέεται επίσης με οπαδικές παράνομες 
δράσεις- χουλιγκανισμό. Επομένως έχουμε να κάνουμε μ’ ένα περίπλοκο πρό-
βλημα και πρέπει να ενισχυθεί η συνεργασία της Αστυνομίας με την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση και τη σχολική κοινότητα για θέματα που αφορούν τη παραβα-
τικότητα των ανηλίκων.

Στην Ελληνική Αστυνομία, υπάρχουν δύο Υποδιευθύνσεις, στην ΓΑΔΑ και στην 
Θεσσαλονίκη και ειδικά γραφεία σ’ όλη την Ελλάδα που ασχολούνται ειδικά με 
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το θέμα, που αποτελεί ένα μεγάλο πρόβλημα των δυτικών κοινωνιών. Εμείς από 
τη μεριά μας θα συνεχίσουμε σε συνεργασία με τους ειδικούς να χαρτογραφούμε 
τις μορφές και τις τάσεις βίας, ώστε να χαράσσουμε πολιτικές που να ανταπο-
κρίνονται στην επίλυση του προβλήματος. Δεν μπορεί να συντρίψει κανείς ένα 
παιδί 15,16,17 ετών ακόμη και για σοβαρές παραβατικές συμπεριφορές. Πρέπει 
να υπάρχει δεύτερη ευκαιρία. Για να στηρίξουμε αυτές τις πρωτοβουλίες θα προ-
χωρήσουμε συνολικά στην πρόσληψη 200 ψυχολόγων και κοινωνικών λειτουργών 
οι οποίοι θα στελεχώσουν τις υπηρεσίες της Αστυνομίας.

• Παρά το γεγονός ότι την τελευταία τετραετία έχει υπάρξει μια γενναία προ-
σπάθεια ανανέωσης του υλικοτεχνικού εξοπλισμού, εντούτοις τα προβλήματα 
στον τομέα αυτό, παραμένουν. Πιστεύετε στην ανάγκη αναβάθμισης του υλικο-
τεχνικού εξοπλισμού της Ελληνικής Αστυνομίας ώστε να μπορεί να ακολουθήσει 
την συνεχή εξέλιξη των μορφών εγκληματικότητας;

Όπως έχουμε δεσμευτεί στις προγραμματικές μας δηλώσεις στόχος μας είναι να  
υλοποιήσουμε ένα σχέδιο μεταρρυθμίσεων της Ελληνικής Αστυνομίας. Δίνοντας 
έμφαση σε θέματα εκπαίδευσης, με τη διαρκή́ αναβάθμιση των αστυνομικών 
ακαδημιών και τον εκσυγχρονισμό́ των προγραμμάτων σπουδών τους, αλλά́ και 
τον εκσυγχρονισμό́ του εξοπλισμό́ των στελεχών της ΕΛ.ΑΣ. που σε καθημερινή́ 
βάση διακινδυνεύουν τη ζωή́ τους για τη δική́ μας ασφάλεια.

Να επεκτείνουμε την ψηφιοποίηση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πο-
λίτες, με στόχο την άμεση εξυπηρέτησή τους χωρίς ταλαιπωρία και με περιορι-
σμό́ χρήσης ανθρωπίνων πόρων σε μη αστυνομικές υπηρεσίες.

Να προχωρήσουμε την ενεργειακή́ αναβάθμιση και την βελτίωση των κτηριακών 
εγκαταστάσεων των αστυνομικών υπηρεσιών και των σωφρονιστικών ιδρυμά-
των, δημιουργώντας καταρχήν αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας για το προσω-
πικό μας.

Να ενισχύσουμε την εξωστρέφεια της Ελληνικής Αστυνομίας για να αναδείξουμε 
στους πολίτες την κοινωνική́ της συνεισφορά́ και να προσελκύσουμε πολίτες κάθε 
ηλικίας να γνωρίσουν διαφορετικές πτυχές του Σώματος.

Πρέπει η Ελληνική Αστυνομία να βρεθεί επιτέλους τεχνολογικά μπροστά από το 
έγκλημα. Αυτός είναι ο στόχος μας και η φιλοδοξία μας. 

• Έχοντας διατελέσει υφυπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας ποιες  είναι οι ομοιότη-
τες και ποιές  οι διαφορές του Λιμενικού Σώματος και της Ελληνικής Αστυνομίας;

Να μου επιτρέψετε να αναφερθώ στο κοινό που έχουν. Ότι τα στελέχη τους, οι 
άνδρες και οι γυναίκες που φορούν το εθνόσημο, υπηρετούν την πατρίδα και την 
κοινωνία, 24 ώρες το 24ωρο με αυταπάρνηση και με προσωπικές θυσίες. Νύχτα και 
μέρα, βάζουν το εμείς πάνω από το εγώ και τους αξίζει κάθε σεβασμός. Αντί λοιπόν 
κάποιοι με διάφορες αφορμές να τους στοχοποιούν από ιδεοληψία να επιχειρή-
σουν να φανταστούν μια Ελλάδα, χωρίς αυτούς. Τότε ίσως συνειδητοποιήσουν το 
μεγάλο έργο που επιτελούν τα στελέχη της ΕΛΑΣ και του Λιμενικού Σώματος. 

• Το συνδικαλιστικό μας κίνημα έχει κατατεθειμένες προτάσεις τόσο για τα θε-
σμικά όσο και για την βελτίωση των εργασιακών συνθηκών των Αστυνομικών. 
Θα είστε αρωγός ώστε επιτέλους να επιλυθούν ζητήματα που χρονίζουν;

Είμαστε εδώ και για να λύνουμε προβλήματα και ζητήματα που αφορούν εκτός 
από θέματα ασφάλειας των πολιτών και της χώρας, και των ανθρώπων που υπη-
ρετούν την Ελληνική Αστυνομία. Και δεν θα κάνω εσωτερικό συνδικαλισμό για να 

γίνω αρεστός. Πιστεύω ότι αυτά τα δύσκολα χρόνια του Μνημονίου είχαν 
επιπτώσεις, τόσο οικονομικές στους αστυνομικούς όπως και σε όλους τους 
εργαζόμενους. Είμαστε εδώ και έχετε διαπιστώσει ότι αρκετά από αυτά τα 
αλλάζουμε. Υπάρχουν ελλείψεις και προσπαθούμε να τις διορθώσουμε. Η 
εντολή που έχουμε πάρει από τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη είναι 
αυτή. Αλλά και εσείς μέσα στην κοινωνία ζείτε και βλέπετε και τις προσπάθει-
ες που γίνονται από την κυβέρνηση και τις δυσκολίες που υπάρχουν καθώς η 
Ελλάδα προσπαθεί να επιστρέψει στην κανονικότητα σε κάθε επίπεδο. Είμαι 
αισιόδοξος ότι θα τα καταφέρουμε και θα βελτιώσουμε άμεσα πολλά από 
αυτά που χρόνια τώρα είχαν μείνει στάσιμα ή δεν είχαν βελτιωθεί όσο θα 
έπρεπε. 

• Ποιο είναι το μήνυμα που θα θέλατε να στείλετε προς την Ελληνίδα και 
τον Έλληνα αστυνομικό με την ευκαιρία της ανάληψης των καθηκόντων 
σας;

Ότι είμαστε εδώ, ότι προχωράμε μαζί, ότι μπορούμε να αλλάξουμε την Ελ-
λάδα και την Αστυνομία προς το καλύτερο. Ότι σε αυτήν την προσπάθεια 
όλοι θα έχουν ένα μερίδιο ανάπτυξης και συμμετοχής. Η Κυβέρνησή μας έχει 
αποδείξει πως ότι υπόσχεται το κάνει πράξη. Και αυτό θα ισχύει και για τα 
στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Σας ευχαριστούμε  για την συνέντευξη που μας παραχωρήσατε και ευχόμα-
στε τα καλύτερα στο δύσκολο έργο που έχετε αναλάβει, αφού το χαρτοφυλά-
κιο της Προστασίας του Πολίτη είναι από τα δυσκολότερα!



Χωρίς περιστροφές και περιττά λόγια θα θέλαμε να μπούμε κατευθείαν στο 
ψητό και να αναφερθούμε σε ζητήματα που επηρεάζουν άμεσα την καθη-

μερινότητα μας, μιας και η παρούσα κατάσταση όπως έχει διαμορφωθεί τείνει να 
γίνει πια κανονικότητα για την υπηρεσία μας.

Μια κατάσταση η οποία όσο περνάει από το χέρι μας δεν πρόκειται να επι-
τρέψουμε να παγιωθεί.

Από την στιγμή που εκπονήθηκε ο σχεδιασμός για την κατασκευή σταθμού 
Metro στην πλατεία Εξαρχείων θέσαμε στην φυσική ηγεσία κάποιους προ-

βληματισμούς μας έχοντας την ελπίδα ότι θα εισακουστούμε και οι συνθήκες 
κάτω από τις οποίες επιτελούμε το καθήκον μας με το πέρασμα του καιρού θα 
γίνουν πιο ανθρώπινες.

Δυστυχώς ‘πέσαμε έξω’!

Οι μήνες περνάνε και οι διμοιρίες  παραμένουν βιδωμένες επί 24ωρου βά-
σεως και επτά μέρες την εβδομάδα στην πλατεία Εξαρχείων εκτελώντας 

ουσιαστικά στατική φύλαξη στους τσίγκινους τοίχους που έχουν στηθεί περιμε-
τρικά αυτής από την αρμόδια για την περαίωση του έργου εταιρία.

Όσο εμείς καταπονούμαστε σωματικά λόγω της σκληρής καθημερινής μας 
αποστολής οι «γνωστοί-άγνωστοι» θαμώνες των Εξαρχείων δε χάνουν την 

ευκαιρία να κάνουν καταδρομικές επιθέσεις εναντίον μας  και εμείς να παίζουμε 
με περίσσια επιτυχία τον ρόλο του σταθερού στόχου σε πεδίο βολής.

Να είστε βέβαιοι πως αυτό δε μπορεί να συνεχιστεί για πολύ!!! 

Οι εποχές που ο αστυνομικός υπέμενε αδιαμαρτύρητα τις διαθέσεις του 
κάθε εγκληματικού στοιχείου που θέλει να μας κάψει ζωντανούς να είστε 

βέβαιοι πως όσο εκπροσωπούμε εμείς τους συναδέλφους μας έχουν περάσει 
ανεπιστρεπτί.

Σε όλα τα παραπάνω έρχεται να προστεθεί και η αδυναμία των ιθυνόντων 
να αρνηθούν την παρουσία της Υ.Α.Τ. σε οποιαδήποτε αθλητική ή άλλου 

είδους εκδήλωση και αν πραγματοποιείται στην ελληνική επικράτεια. Και επειδή 
εμείς δεν έχουμε μάθει να κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό μας, που ακούστηκε 
κύριοι της ηγεσίας να μετακινείται διμοιρία της Υ.Α.Τ. για αγώνα της Α’ ΕΠΣ κατη-
γορίας στις Κυκλάδες; 

Το πιο ‘αστείο’ όμως δεν είναι αυτό…Πριν μερικές μέρες μία ολόκληρη Δι-
μοιρία ήταν ‘στημένη’ έξω από γνωστό κέντρο διασκέδασης της πρωτεύ-

ουσας ώστε να μπορούν σε αυτό να διασκεδάσουν ξέγνοιαστα παράγοντες και 
παίκτες ποδοσφαιρικής ομάδας.

Αν θεωρείται πως η μόνη αστυνομία που υπάρχει είναι η Υ.Α.Τ. και χω-
ρίς την παρουσία της δε μπορεί να γίνει ούτε πάρτι γενεθλίων τότε δώ-

στε μας κίνητρα για να είμαστε εδώ. Δείξτε μας έμπρακτα την αναγκαιότητα 
της ύπαρξης μας ΠΑΝΤΟΥ. 

Επιτέλους ανταμείψτε τον αστυνομικό που με μοναδικό εφόδιο το αστεί-
ρευτο φιλότιμο του παραμένει ακόμα σε μια υπηρεσία πρώτης γραμμής 
και μην εκμεταλλεύεστε την υπομονή του και το υψηλό αίσθημα του 

καθήκοντος του με ψεύτικες δεσμεύσεις και πολύ ειπωμένες υποσχέσεις για 
βελτίωση της κατάστασης.

Σας διαβεβαιώνουμε ότι τόσο το φιλότιμο μας όσο και η υπομονή μας 
έχουν αρχίσει να στερεύουν!  

Ζούμε με την ελπίδα πως μετά τις εκλογές τα πράγματα θα καλυτερέ-
ψουν, πράγμα εύκολο βέβαια μιας και χειρότερα δε μπορούν να πάνε!

Καθώς το καλοκαίρι πλησιάζει δε μπορούμε να μη θίξουμε το ζήτημα των 
υπηρεσιακών λεωφορείων  και κυρίως το θέμα του κλιματισμού αυτών 

καθώς  σε περίπτωση που δεν ευαισθητοποιηθούν οι αρμόδιοι θα είμαστε ανα-
γκασμένοι για ακόμα ένα καλοκαίρι να εκτελούμε υπηρεσία στους 40 βαθμούς 
Κελσίου. 

Πρόκειται για ένα φλέγον ζήτημα το οποίο έχουμε θέσει πολλάκις στην 
ηγεσία και ευελπιστούμε να δοθεί επιτέλους μία λύση ώστε να μην είμα-

στε αναγκασμένοι να επαναδιατυπώνουμε προβλήματα τα οποία θα έπρεπε να 
έχουν διεκπεραιωθεί εδώ και δεκαετίες.

Κλείνοντας, θα θέλαμε να αναφερθούμε για ακόμα μία φορά στο θέμα 
των καταγγελιών εναντίον μας, μιας  και αυτές συνεχίζουν να έρχονται με 

αμείωτο ρυθμό στην υπηρεσία μας.

Σε καμία περίπτωση δεν θέλουμε να πούμε πως είμαστε αλάνθαστοι σί-
γουρα όμως δε μπορούμε να επιχειρούμε καθημερινά με τον φόβο της 

οποιασδήποτε ανεπαρκώς καθορισμένης καταγγελίας.  

Είμασταν οι πρώτοι που ζητήσαμε την τοποθέτηση λειτουργικών κα-
μερών σώματος στο προσωπικό της υπηρεσίας μας ώστε να υπάρχει η 

δυνατότητα εξέτασης του οποιουδήποτε περιστατικού εξ ολοκλήρου από την 
αρχή ως το τέλος του και όχι αποσπασματικά και επιλεκτικά για την δημιουργία 
εντυπώσεων.

Είμαστε επαγγελματίες Αστυνομικοί και εν έτη 2023 δε επιζητούμε 
τίποτα περισσότερο από την θεσμική μας θωράκιση!
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Tα Νέα της Υ.Α.Τ.
Επιμέλεια: ΠΑΚΟΣ Δημοσθένης, ΚΟΣΜΙΔΗΣ Θεμιστοκλής, ΓΕΩΡΓΟΣ Κωνσταντίνος,  ΠΛΑΛΑΣ Γεώργιος, 

ΡΑΧΙΩΤΗΣ Κωνσταντίνος, ΜΑΣΤΟΡΟΠΟΥΛΟΣ Οδυσσέας, ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος,  
ΨΑΛΛΙΔΑΣ Γεώργιος, ΛΑΧΑΝΑΣ Ηλίας, ΚΡΙΜΠΕΝΗΣ Αποστόλης, ΚΑΤΣΙΝΟΣ Ιωάννης, ΒΑΡΒΑΤΟΣ  
Απόστολος, ΒΑΙΟΠΟΥΛΟΣ Θωμάς, ΜΑΛΑΚΟΣ Χρήστος, ΣΟΥΜΕΛΙΔΗΣ-ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ Γρηγόριος, 

 ΧΙΟΝΙΔΗΣ Χρήστος, ΤΑΡΑΝΤΙΛΗΣ Σπυρίδων, ΚΑΡΙΜΑΛΗΣ Αγγελος, ΧΟΥΛΙΑΡΑΣ Βασίλειος



οχημάτων προκειμένου να γίνει η αντικατάσταση των υπαρχόντων που πλέον η 
πλειοψηφία τους έχουν ηλικία πάνω από είκοσι χρόνια.

Δύο περιστατικά στα οποία χρειάστηκε η άμεση επέμβαση των αντρών 
της υπηρεσίας μας, στο πρώτο συνελήφθη αλλοδαπός υπήκοος για κλοπή 
τσάντας από Γάλλους τουρίστες στην πλατεία Συντάγματος και στο δεύ-

τερο περιστατικό συνελήφθη Κούρδος υπήκοος για ενδοοικογενειακή βία εις 
βάρος της συζύγου του.

Κατά την διάρκεια των προεκλογικών περιόδων η διαχείριση του προσω-
πικού της υπηρεσίας ήταν υποδειγματική, χωρίς υπερεργασία και κατα-
σπατάληση δυνάμεων.

Από τον Οκτώβριο του 2022 διατίθενται δυνάμεις επί 24ωρου στον λόφο 
Στρέφη για ένα έργο για το οποίο μας είχαν ενημερώσει ότι η ολοκλή-

ρωση του θα ήταν ο Ιούνιος του 2023... δυστυχώς το έργο δεν έχει ολοκληρωθεί 
ούτε κατά το ήμισυ αλλά και οι εργασίες έχουν σταματήσει λόγω προσφυγών ...

Το τελευταίο δίμηνο πραγματοποιούνται σχεδόν κάθε Σαββατοκύριακο 
εκδηλώσεις στο χώρο της Πανεπιστημιούπολης πλησίον της έδρα μας με 
αποτέλεσμα μέχρις στιγμής δύο φορές άτομα που μετείχαν σε αυτές 

να πραγματοποιήσουν επιθέσεις.

Στον τελικό του κυπέλλου στο Πανθεσσαλικό μετακινήθηκαν και έλαβαν 
μέτρα διμοιρίες από την ΔΑΕΑ. Πρέπει να είναι παγκόσμια πρωτοτυπία 
ότι για την διεξαγωγή ενός  αγώνα κεκλεισμένων των θυρών χρησιμοποι-

ήθηκαν 920 αστυνομικοί όλων των υπηρεσιών ενώ υπήρχαν μόνο εκατό οπαδοί 
με προσκλήσεις στο γήπεδο....για να έχουμε ένα μέτρο σύγκρισης σε αγώνα στην 
Ισπανία μεταξύ Μπαρτσελόνα -Ρεάλ για εκατό χιλιάδες θεατές και των δύο ομά-
δων χρησιμοποιούνται το μέγιστο 320 αστυνομικοί.

Σε πάρα πολλές χώρες της Ευρώπης οι αστυνομικοί όταν εκτελούν υπηρε-
σία σε αθλητικές εκδηλώσεις αμείβονται από τις ομάδες για τις υπηρεσίες 
τους.

Στην διεξαγωγή των play off της Super League τα μετρά που έλαβε η υπη-
ρεσία μας μετά από διαταγές της Γάδα, ήταν εφάμιλλα της 17 Νοέμβρη 

και της 6 Δεκέμβρη με μεγάλό αριθμό διμοιριών  οι οποίες ενισχύθηκαν και από 
διμοιρίες από την επαρχία.

Με μεγάλη μας ικανοποίηση πραγματοποιήθηκε εκπαίδευση προσωπι-
κού με υποτιθέμενα σενάρια και σχηματισμούς για  συγκεντρώσεις ,πο-
ρείες και γήπεδα.

Πρέπει να γίνει άμεσα έλεγχος και συντήρηση στον κλιματισμό των οχη-
μάτων, της υπηρεσίας μας. Η μόνη λύση είναι η αγορά νέων υπηρεσιακών 
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Επιμέλεια: ΚΑΡΔΙΑΣΜΕΝΟΣ Μιχαήλ, ΤΣΟΚΑΝΑΡΙΔΗΣ Ιωάννης, ΦΩΤΗΣ Βασίλειος,  
ΑΛΕΞΙΟΥ Κωνσταντίνος, ΔΟΥΒΛΗΣ Απόστολος, ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΣ Βασίλειος, ΜΑΛΑΝΔΡΑΚΗΣ Σπυρίδων,  

ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ Σπυρίδων, ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Γεώργιος, ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Γεώργιος, ΤΖΕΡΑΒΙΝΗΣ Σπυρίδων, 
ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ Παντελής, ΜΠΟΝΙΑΣ Γεώργιος, ΓΑΤΣΑΣ Ιωάννης, ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Δημήτριος, ΜΠΑΝΤΙΑΚΑΣ Θωμάς, 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Αναστάσιος, ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ Δημήτριος

H φωνή της Υ.ΜΕ.Τ.



 Η στήλη αυτή έχει σκοπό την καταγραφή των όσων έχουν γίνει στην υπηρε-
σία μας στο χρονικό διάστημα μεταξύ της έκδοσης των φύλλων «Σύγχρονη Αστυ-
νομία». Προσπαθούμε να επικοινωνήσουμε προς όλους τόσο τα εργασιακά μας 
προβλήματα όσο και την προσφορά μας στην αποστολή και την καθημερινή μάχη 
με την εγκληματικότητα που δίνει η ΕΛ.ΑΣ.

 Δεν θα μπορούσαμε να μην ξεκινήσουμε με την μεγαλειώδη παρουσία της 
Υπηρεσίας μας στην παρέλαση της μεγάλης Εθνικής μας εορτής της 25ης Μαρτίου. 
Μηχανοκίνητο τμήμα αποτελούμενο από μηχανές και περιπολικά οχήματα απαρ-
τιζόμενο τόσο από την Α΄ Υποδ/νση όσο και Β’  Υποδ/νση Άμεσης Δράσης Αττικής 
παρέλασε σε σχηματισμό υπό τέλεια παράταξη και απέσπασε θετικά σχόλια από 
τους παρευρισκόμενους επισήμους αλλά και από πλήθος κόσμου που είχε συγκε-
ντρωθεί θυμίζοντας σε όλους το κύρος της Άμεσης Δράσης.

 Η Ενωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών τίμησε τα 44χρόνια που συ-
μπληρώθηκαν  από την ίδρυση της Ιστορικής Ομάδας «Ζ», η οποία συστάθηκε με 
απόφαση της τότε Ηγεσίας της Αστυνομίας Πόλεων την 17 Φεβρουαρίου 1979.

Μετά τις έντονες προσπάθειες της Ένωσης Αθηνών η Ομάδα « Ζ»  μετά από μια 
καμπή λίγων ετών ανέκτησε την παλιά της δυναμική και αναδεικνύεται σε βασικό 
πυλώνα  αντιμετώπισης της εγκληματικότητας και αρωγός στην ανάγκη των πολι-
τών για ασφάλεια και ουσιαστική αστυνόμευση.

 Στο 33ο συνέδριο της Π.Ο.ΑΣ.Υ υπήρξε ενεργή συμμετοχή από τους εκλεγ-
μένους αντιπροσώπους της Υπηρεσίας μας καθώς αναλύσαμε θεσμικά τα προ-
βλήματα που αφορούν την Υπηρεσία μας προτείνοντας λύσεις στους σύνεδρους 
αλλά και ανταλλάζοντας απόψεις τόσο με ομότιτλες Υπηρεσίες έτερων νομών 
όσο και με διάφορες συναφείς του λεκανοπεδίου Αττικής.

 Στα άλλα συνδικαλιστικά δρώμενα που αφορούν την υπηρεσία μας τοπο-
θέτησαν μετά από ενόχληση που είχαμε κάνει προ καιρού σαν σωματείο ειδικό 
οικίσκο τύπου “toll” στον όρχο της Μεσογείων προκειμένου να διευκολύνονται οι 
συνάδελφοι μας στην αλλαγή ρουχισμού εντός χρησιμοποιώντας το ως αποδυτή-
ρια. Αξιοσημείωτη η βοήθεια και μέριμνα της διοίκησης της Υπηρεσίας μας στην 
εν λόγω ενέργεια.
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 Ακόμη ένα θέμα που προϋπήρχε αλλά με την τελευταία πανδημία είχε 
γίνει ακόμη πιο σημαντικό ήταν η απουσία υπηρεσιακών πλυντηρίων -καθαρι-
στηρίων των οχημάτων  για την σωστή απολύμανση τους  παρέχοντας υγειονομι-
κή ασφάλεια τόσο στους αστυνομικούς όσο και στου επιβαίνοντες πολίτες πρό-
βλημα που διευθετήθηκε κατόπιν παρεμβάσεων μας και συστάθηκε υπηρεσιακό 
πλυντήριο στα καύσιμα της Λ. Συγγρού.

 Παράλληλα πολλές και συνεχείς επιτυχίες σημειώθηκαν από τα πλη-
ρώματα των περιπολικών , τις ομάδες ΔΙ.ΑΣ. και την ομάδα «Ζ» σε θέματα 
εγκληματικότητας  οι οποίες  προβλήθηκαν εκτενώς από τα Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης και τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης αποσπώντας θετικά σχόλια, 
ενισχύοντας το περί κοινού δικαίου αίσθημα προβάλλοντας συγχρόνως  το 
κοινωνικό έργο της Αστυνομίας.

  «Η ισχύς εν τη ενώσει» 

Αμεσοδρασίτικα Νέα
Επιμέλεια: ΚΥΡΙΑΚΑΚΟΣ Παναγιώτης, ΦΟΥΚΑΣ Θεόδωρος, ΒΙΔΑΛΗΣ Ιωάννης ,ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ Χρήστος,  

ΖΑΓΚΛΑΚΑΣ Κων/νος, ΖΑΧΑΡΗΣ Βασίλειος, ΖΑΧΟΣ Στυλιανός, ΚΑΤΣΑΟΥΝΗΣ Αριστείδης,  
ΜΙΧΑΛΑΚΑΣ Παναγιώτης, ΜΠΟΥΡΛΑΚΗΣ Βασίλειος, ΠΑΛΛΗ Μαρία, ΠΑΠΑΖΑΧΑΡΙΑΣ Βασίλειος,  

ΠΑΠΑΝΔΡΙΑΝΟΣ Αλέξανδρος, ΠΕΤΡΑΚΑΚΟΣ Περικλής, ΣΑΜΙΩΤΗΣ Αναστάσιος, ΣΚΕΝΔΕΡΗΣ Μιλτιάδης 
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Τεράστια συμμετοχή στην αιμοδοσία της Ε.ΑΣ.Υ.Α.  
στη Διεύθυνση Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής

 Συγκινητική ήταν για ακόμα μια φορά η προσέλευση των μελών μας, στο κάλεσμα 
της Ένωσής μας, στην εθελοντική αιμοδοσία που πραγματοποιήθηκε σήμερα, Τε-
τάρτη 5 Απριλίου 2023, στο αμφιθέατρο της Διεύθυνσης Αστυνομικών Επιχειρή-
σεων Αττικής.

   Ο μεγάλος αριθμός των συναδέλφων μας, οι οποίοι προσήλθαν για να επιτε-
λέσουν το «ιερό τους καθήκον», επιβεβαίωσε για ακόμα μια φορά ότι ο Έλληνας 
Αστυνομικός διακατέχεται από υψηλό αίσθημα κοινωνικής ευθύνης και προσφο-
ράς στο κοινωνικό σύνολο.

  Οι μονάδες αίματος που συλλέχθηκαν θα χρησιμοποιηθούν για την κάλυψη συ-
ναδέλφων – μελών μας και οικείων τους προσώπων καθώς και συμπολιτών μας 
που πάσχουν από μεσογειακή αναιμία και χρήζουν μετάγγισης αίματος.

  Θα πρέπει να γνωρίζουν οι συνάδελφοί μας ότι, πέραν των εθελοντικών αιμο-
δοσιών που διενεργεί η Ένωσή μας, μπορούν επίσης να μεταβαίνουν στο νοσο-
κομείο «ΣΩΤΗΡΙΑ», στο κτήριο αιμοληψίας, ή σε οποιοδήποτε άλλο νοσοκομείο 
που διαθέτει μονάδα αιμοληψίας, αναφέροντας τον υπ. αριθμ. 11894 αριθμό 
μητρώου της τράπεζας αίματος της Ένωσής μας.

  Να τονίσουμε ότι και σε αυτήν την αιμοδοσία με μέριμνα μελών του Δ.Σ. της 
Ένωσής μας, τηρήθηκαν όλα τα προβλεπόμενα από τον Ε.Ο.Δ.Υ. υγειονομικά πρω-
τόκολλα για την αποτροπή διασποράς του κορονοϊού.

  Ως Ένωση νιώθουμε την υποχρέωση να πούμε ένα τεράστιο «μπράβο» και «ευ-
χαριστώ» σε όλους τους συναδέλφους που συμμετείχαν και σε αυτή την αιμο-
δοσία και να τους διαβεβαιώσουμε πως η συνεχώς αυξανόμενη συμμετοχή μας 
δεσμεύει να συνεχίσουμε με ανάλογες μελλοντικές δράσεις.

  Τέλος, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Αστυνο-
μικών Επιχειρήσεων Αττικής Ταξίαρχο κ. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗ Λάμπρο για την παρα-
χώρηση του αμφιθεάτρου και την άριστη φιλοξενία καθώς επίσης και τους Α/
Δ΄ κ. ΣΓΟΥΡΔΟ Αντώνιο, Διοικητή της Υ.Μ.Ε.Τ. και Α/Δ΄ κ. ΒΟΥΛΓΑΡΗ Δημήτριο, 
Διοικητή της Υ.Α.Τ.,  οι οποίοι μας τίμησαν με την παρουσία τους.

 Δίνω Αίμα σημαίνει Δίνω Ζωή
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Η ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΣΤΑ ΠΡΩΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΚΑΙ 

Η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΗΣ

• Είναι αυτή η συμπεριφορά ιδιαίτερα 
δύσκολη για εσάς; Αν ναι, γιατί; Μερι-
κές φορές οι εμπειρίες του παρελθόντος 
επηρεάζουν τις αντιδράσεις ενός γονέα 

στην εκάστοτε συμπεριφορά του παιδιού του. Για παράδειγμα, ένας γονιός που 
μεγάλωσε με πολύ αυστηρούς κανόνες σχετικά με το πώς πρέπει να συμπεριφέ-
ρεται κανείς σε ένα εστιατόριο, είναι πιθανό να έχει πιο ευερέθιστη αντίδραση 
απέναντι στο παιδί που είναι ανήσυχο κατά τη διάρκεια του φαγητού. Η επίγνωση 
των συνδέσεων αυτού του είδους, σας βοηθά να ανταποκριθείτε στη συμπερι-
φορά του παιδιού σας πιο αποτελεσματικά και με τρόπους που ταιριάζουν στην 
ηλικία του, το αναπτυξιακό του στάδιο και την ιδιοσυγκρασία του. 

β) Τι συμβαίνει με εσάς;

• Πώς διαχειρίζεστε τα συναισθήματά σας όταν το παιδί σας ενεργεί επιθετικά; 
Είστε σε θέση να ηρεμήσετε πριν κάνετε οτιδήποτε; 

•  Πόσο αποτελεσματικοί αισθάνεστε ότι είστε στο να βοηθήσετε το παιδί σας να 
διαχειριστεί τα επιθετικά του συναισθήματα; Τι λειτουργεί και τι όχι; Για ποιο 
λόγο; Τι πιστεύετε ότι μαθαίνει το παιδί σας από τον τρόπο που αντιδράτε όταν 
εκείνο γίνεται επιθετικό;

Βήμα 2ο : Ανταποκριθείτε στο παιδί σας με βάση την καλύτερη κατανόηση της 
συμπεριφοράς του

Για να περιορίσετε την επιθετική συμπεριφορά:

• Διατηρήστε την ψυχραιμία σας. Αυτό είναι το πρώτο ουσιαστικό βήμα. Δοκιμά-
στε να πάρετε μερικές βαθιές αναπνοές. Μπορείτε να κάνετε ακόμη και το δικό 
σας “time out” για ένα ή δύο λεπτά για να ηρεμήσετε. Διατηρώντας τον έλεγχο 
του εαυτού σας είναι πιο πιθανό ότι το παιδί σας θα ηρεμήσει γρηγορότερα. 
Όταν είστε ταραγμένοι, αναστατωμένοι και εκνευρίζεστε με το ξέσπασμα του 
παιδιού σας, συχνά αυξάνεται και η ευερεθιστότητά του.  

• Ενεργήστε προληπτικά. Χρησιμοποιήστε ό,τι γνωρίζετε για το παιδί σας προκει-
μένου να προγραμματίσετε το μέλλον. Για παράδειγμα, εάν ξέρετε ότι το παιδί 
σας γίνεται πολύ ντροπαλό όταν συναντά καινούριους ανθρώπους, μπορείτε να 
ξεφυλλίσετε μαζί του τα άλμπουμ με τις οικογενειακές φωτογραφίες μερικές 
μέρες πριν από μια μεγάλη οικογενειακή συγκέντρωση, ώστε να αρχίσει να ανα-
γνωρίζει τα μέλη της εκτεταμένης οικογένειας. Μπορείτε επίσης να συμπεριλά-
βετε το θείο Νικόλα και τη θεία Ελπίδα στο συμβολικό παιχνίδι (ένα φανταστικό 
πικ-νικ). Μπορείτε ακόμα τη μέρα της συγκέντρωσης να πάρετε μαζί το αρκου-
δάκι του ή/και το αγαπημένο του βιβλίο. Όταν φτάσετε στη συγκέντρωση, βο-
ηθήστε τους συγγενείς σας να συνδεθούν με το παιδί σας λέγοντάς τους να μη 
βιάζονται με τις αγκαλιές και τα φιλιά, αλλά να αφήσουν το παιδί να εγκλιματι-
στεί πρώτα σε ένα καινούριο περιβάλλον με καινούριους ανθρώπους. Χρησιμο-
ποιώντας αυτές τις στρατηγικές δεν «υποχωρείτε» στις παραξενιές του παιδιού 
σας, αλλά το βοηθάτε να διαχειριστεί μια δύσκολη, για εκείνο, κατάσταση. Αυτό 
θα βοηθήσει στο να μάθει πώς να ανταποκρίνεται όταν συναντά καινούριους 
ανθρώπους σε μια καινούρια συνθήκη, όπως είναι το σχολείο. 

• Προειδοποιήστε για μια επερχόμενη αλλαγή. «Θα διαβάσουμε μια ακόμη ιστο-
ρία και μετά θα κοιμηθείς. Ποιο βιβλίο θέλεις να διαβάσουμε;» (όταν δίνουμε 
επιλογές στα παιδιά, εκείνα αισθάνονται ότι έχουν περισσότερο τον έλεγχο και 
μειώνεται η αντιδραστικότητά τους). 

• Βοηθήστε το παιδί σας να καταλάβει τα συναισθήματα και τη συμπεριφορά 
του. Αυτή η αυτογνωσία βοηθά τα παιδιά να μάθουν να διαχειρίζονται τα συ-
ναισθήματά τους με θετικό τρόπο. Με τα μικρότερα παιδιά, ντύστε τα συναι-
σθήματά τους με λέξεις και στη συνέχεια κατευθύνετέ τα αλλού: «Ξέρω πως 
θύμωσες που ο μπαμπάς έκλεισε την τηλεόραση. Αλλά κοίτα πόσο ωραία είναι 
αυτή η μπάλα και πώς αναπηδά». Παρακινήστε τα μεγαλύτερα παιδιά να χρη-
σιμοποιούν λόγια αντί για γροθιές διδάσκοντας λέξεις κατάλληλες για κάθε κα-
τάσταση, όπως «χαρούμενος», «λυπημένος», «θυμωμένος» και «φοβισμένος». 
Ρωτήστε το παιδί σας κάθε μέρα «πώς αισθάνεσαι σήμερα;» και συζητήστε μαζί 
του για το τι επηρεάζει τα συναισθήματά του. Διαβάστε μαζί του βιβλία που να 
περιγράφουν αυτά τα συναισθήματα.

• Χρησιμοποιήστε λέξεις μαζί με χειρονομίες για να επικοινωνήσετε το μήνυμά 
σας. Τα λόγια σας και μόνο ίσως να μην είναι αρκετά για να σταματήσει το παιδί 
σας μια μη αποδεκτή δραστηριότητα ή συμπεριφορά. Για να βοηθήσετε το παι-
δί σας να καταλάβει το μήνυμά σας, χρησιμοποιήστε μια σταθερή, δυνατή (δε 
θυμώνουμε και δεν ουρλιάζουμε) φωνή. Χρησιμοποιήστε ένα «στοπ» ή μια χει-
ρονομία που να υποδηλώνει «όχι-όχι», μαζί με τα λόγια σας. Μπορείτε να πείτε 
«δε χτυπάμε, το χτύπημα πονάει» καθώς παίρνετε το χέρι του παιδιού και το 
κρατάτε στο πλάι, σταθερά αλλά όχι θυμωμένα. Λάβετε υπόψη, ότι χρειάζονται 
πολλές επαναλήψεις των φωνητικών οδηγιών μαζί με τις χειρονομίες έως ότου 
οι λέξεις να αρκούν από μόνες τους.

• Προσφέρετε εναλλακτικές λύσεις. Πείτε και δείξτε στο παιδί σας αποδεκτούς 

Παιδική Επιθετικότητα Τρόποι Διαχείρισης

τρόπους για να πετύχει το στόχο του ή να διοχετεύσει την ενέργειά του. Εάν δι-
ακόψετε τη συμπεριφορά του παιδιού σας, αλλά δεν προσφέρετε μια αποδεκτή 
εναλλακτική λύση, η μη αποδεκτή συμπεριφορά είναι πιο πιθανό να συνεχιστεί. 
Έτσι, για ένα παιδί που του αρέσει να πετάει κάτω το ποτήρι του ή να παίζει με 
το νερό του, ίσως να λειτουργήσει το να το βάλετε στο μπάνιο, όπου μπορεί 
να παίξει με το υγρό στοιχείο. Για ένα παιδί που του αρέσει να εκσφενδονίζει 
αντικείμενα, μπορούμε να επινοήσουμε ένα παιχνίδι ρίχνοντας μαλακές μπάλες 
σε ένα καλάθι ή κουτί. 

• Αποσπάστε την προσοχή του. Εάν το παιδί είναι ιδιαίτερα ανήσυχο, δοκιμάστε 
να τραβήξετε την προσοχή του αλλού. Αυτή είναι μια απρόβλεπτη αντίδραση 
που δεν περιμένει, σαν να ζητάμε από ένα παιδί που φωνάζει θυμωμένα να 
έρθει να παίξει μαζί μας. 

• Προτείνετε τρόπους για να διαχειριστεί τα έντονα συναισθήματα. Όταν το 
παιδί σας είναι πραγματικά θυμωμένο, πείτε του τι μπορεί να κάνει για να εξω-
τερικεύσει το θυμό του: π.χ. να πηδήξει πάνω-κάτω, να χτυπήσει τα μαξιλάρια 
του καναπέ, να σκίσει χαρτιά, να ζωγραφίσει μια οργισμένη εικόνα, ή οτιδήποτε 
άλλο κρίνετε εσείς κατάλληλο. Αυτό που είναι σημαντικό είναι να διδάξετε στο 
παιδί σας ότι υπάρχουν πολλοί τρόποι για να εκφράσει τα συναισθήματά του 
με υγιείς τρόπους, που δεν πληγώνουν τους άλλους και να το παροτρύνετε να 
εφαρμόζει τακτικά αυτές τις στρατηγικές. 

• Βάλτε το παιδί σας να κάνει ένα διάλειμμα. Μερικά παιδιά πραγματικά ηρε-
μούν πολύ πιο γρήγορα όταν τους δίνεται η ευκαιρία να είναι μόνα τους σε ένα 
ασφαλές και ήσυχο μέρος. Αυτό δεν είναι τιμωρία. Πρόκειται για μια σημαντική 
στρατηγική για να βοηθήσει τα παιδιά να μάθουν να ηρεμούν και να ανακτούν 
τον αυτοέλεγχό τους – μια σημαντική δεξιότητα για τη ζωή τους. Σκεφτείτε και 
ονομάστε αυτόν τον ασφαλή, ήσυχο χώρο ως μια «ζεστή γωνιά». Θα μπορούσε 
να έχει μερικά μαξιλάρια, αρκουδάκια, βιβλία, καθώς και μικρά, ασφαλή παιχνί-
δια. Φτιάξτε τη γωνιά αυτή μαζί με το παιδί σας. Όσο περισσότερο αισθάνεται 
ότι έχει κάποιο ρόλο σε αυτό, τόσο πιο πιθανό είναι ότι θα αποδεχθεί τη χρήση 
του. Όταν το παιδί σας έχει χαλαρώσει πλέον, είναι πολύ σημαντικό να αναγνω-
ρίσετε αυτό το μεγάλο βήμα λέγοντάς του πόσο καλά τα κατάφερε να ηρεμήσει.

• Επισημάνετε τις συνέπειες της συμπεριφοράς του παιδιού σας και διδάξτε την 
ενσυναίσθηση. «Αφού χτύπησες τη Χριστίνα, εκείνη άρχισε να κλαίει. Πόνεσε. 
Ένιωσε λυπημένη και θύμωσε. Δεν ήθελε να παίξει μαζί σου πλέον και αυτό 
σε στενοχώρησε και σένα πολύ». Τα παιδιά της προσχολικής ηλικίας δε γεννή-
θηκαν γνωρίζοντας πώς να μοιράζονται ή πώς να αλληλεπιδρούν ευγενικά με 
τους άλλους. Απεναντίας, συχνά θεωρούν ότι είναι απόλυτα δικαιολογημένο το 
να αρπάζουν, να κλωτσάνε ή να ουρλιάζουν. Έχουν την τάση να πιστεύουν ότι 
ο κόσμος περιστρέφεται γύρω τους, οπότε είναι σημαντικό να διδαχθούν την 
ενσυναίσθηση. Κατά την ανάγνωση ενός βιβλίου ή βλέποντας μια τηλεοπτική 
εκπομπή μπορείτε να ρωτήσετε  «πώς νομίζεις ότι αισθάνεται τώρα αυτός ο χα-
ρακτήρας;». Αυτό μπορεί να βοηθήσει το παιδί να αναγνωρίσει ότι και οι άλλοι 
άνθρωποι έχουν συναισθήματα, και ότι το να σπρώξει ένα φίλο του πιθανότατα 
θα πληγώσει και θα στενοχωρήσει το φίλο του.

• Σκεφτείτε μία ή περισσότερες καλύτερες επιλογές που το παιδί σας θα μπο-
ρούσε να κάνει την επόμενη φορά. «Εάν η Χριστίνα ξαναπάρει την κούκλα με 
την οποία παίζεις, τι άλλο μπορείς να κάνεις εκτός από το να την χτυπήσεις;». 
Εάν το παιδί σας δε μπορεί να σκεφτεί κάτι (αυτό είναι πολύ φυσιολογικό στις 
μικρές ηλικίες), μπορείτε να προτείνετε εσείς κάποιες στρατηγικές, όπως το να 
χρησιμοποιήσει τα λόγια του: «Αυτή είναι η κούκλα μου. Σε παρακαλώ να μου 
τη δώσεις πίσω» και στη συνέχεια το παιδί σας μπορεί να προσφέρει στη Χρι-
στίνα μια άλλη κούκλα. 

• Υπενθυμίστε στο παιδί σας ότι μπορεί πάντα να έρθει σε σας για βοήθεια. 
Αφού προσφέρετε στο παιδί σας μερικές ιδέες, εκείνο θα μπορέσει πιο εύκολα 
να σκεφτεί μόνο του δικές του εναλλακτικές. Η ικανότητα να αντικαταστήσει 
μια μη αποδεκτή συμπεριφορά με μία που να είναι αποδεκτή αποτελεί βασικό 
τμήμα της ανάπτυξης αυτοελέγχου. Είναι επίσης μια σημαντική ικανότητα για 
να λειτουργεί καλά στο σχολείο και σε όλη του τη ζωή. Επίσης, έχετε υπόψη ότι 
η καλύτερη χρονική στιγμή για αυτην τη διαδικασία μπορεί να ποικίλει ανάλο-
γα με το παιδί. Κάποια παιδιά μπορούν να επωφεληθούν με το να σκέφτονται 
το πρόβλημα αμέσως μετά το περιστατικό, ενώ άλλα χρειάζονται περισσότερο 
χρόνο για να ηρεμήσουν και είναι πιο δεκτικά σε αυτή τη διαδικασία σε μετα-
γενέστερο χρόνο. Σε κάθε περίπτωση, είναι σημαντικό να γνωρίζει το παιδί ότι 
μπορεί να προστρέξει σε εσάς για βοήθεια, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι πρέπει 
να του βρίσκετε συνεχώς έτοιμες λύσεις για όλα.

• Δώστε στο παιδί σας την ευκαιρία να λύσει το πρόβλημα, πριν να επέμβετε. 
Είτε πρόκειται για τη σωστή θέση στο κομμάτι του παζλ που κρατά, είτε για μια 
διαφωνία με ένα άλλο παιδί για το ποιο θα κάνει πρώτο κούνια, αφήστε το παι-
δί σας να προσπαθήσει να βρει μια λύση, πριν να παρέμβετε για να βοηθήσετε. 
Θα εκπλαγείτε όταν δείτε πόσο ικανά είναι τα παιδιά στη διαχείριση συγκρού-
σεων και στην αντιμετώπιση των διαφόρων προκλήσεων που αντιμετωπίζουν. 

• Να είστε συνεπείς. Η συνέπεια στη συμπεριφορά σας είναι το κλειδί που θα 
βοηθήσει τα παιδιά να μάθουν να κάνουν τις σωστές επιλογές. Αν, κάθε φορά 
που ένα παιδί ρίχνει κάτω ένα παιχνίδι του, το παίρνετε πίσω για λίγα λεπτά, 
μαθαίνει να μην ρίχνει κάτω τα παιχνίδια του. Αλλά όταν οι κανόνες αλλάζουν 
διαρκώς, τότε είναι δύσκολο για τα μικρά παιδιά να κάνουν σωστές επιλογές. 

Του Νίκου Σταματογιάννη
Αστυνομικού Υποδιευθυντή Ειδικών Καθηκόντων Ψυχολόγου

Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο
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Συνέχεια από το διπλανό φύλλο

Αν μια μέρα ένα οργισμένο ξέσπασμα οδηγήσει στο να φύγετε νωρίτερα από την 
παιδική χαρα, αλλά την επόμενη μέρα οι διαμαρτυρίες του παιδιού του εξασφα-
λίσουν τέσσερις επιπλέον κατεβασιές στην τσουλήθρα, το παιδί σας είναι λογικό 
να μπερδευτεί και να μην ξέρει τι πρέπει να κάνει.

• Αποφύγετε τις διαπραγματεύσεις, βάλτε όρια και καθιερώστε σαφείς κανόνες. 
Αυτό είναι δύσκολο. Θέλουμε τα παιδιά μας να χαρά αισθάνονται ότι τα ακούμε. 
Θέλουμε να μας βλέπουν ως ανοιχτόμυαλους, καλούς ακροατές. Θέλουμε να 
είμαστε ευέλικτοι και ελαστικοί. Αλλά οι διαπραγματεύσεις για τους κανόνες 
της οικογένειας ή της ομάδας είναι ένα άλλο ζήτημα. Ένα παιδί που μπορεί να 
διαπραγματευτεί για να φάει παραπάνω μπισκότα ή για να κοιμηθεί πιο αργά, 
θα μάθει ότι τα πάντα είναι ρευστά και σύντομα θα βρείτε τον εαυτό σας να δια-
πραγματεύεται τα πάντα. Ορίστε σαφείς κανόνες για το σπίτι σας και συζητήστε 
για το πώς διαφορετικοί ενήλικες μπορεί να έχουν ελαφρώς διαφορετικούς κα-
νόνες. Όταν το παιδί σας λέει, «μα η γιαγιά με αφήνει να βλέπω τηλεόραση όπο-
τε θέλω», τότε μπορείτε να πείτε ότι «ο κανόνας της μαμάς είναι ότι βλέπουμε 
τηλεόραση δύο ώρες την ημέρα» (καλό είναι να εξηγήσουμε αυτούς τους κανό-
νες και στη γιαγιά). Έχοντας σαφείς κανόνες για συγκεκριμένα πράγματα, όπως 
το να σας κρατάει από το χέρι όταν είστε έξω, να πηγαίνει μια ορισμένη ώρα για 
ύπνο, ή να βουρτσίζει τα δόντια του το πρωί και το βράδυ, στην πραγματικότη-
τα βοηθάτε τα παιδιά να νιώθουν ασφαλή. Καταλαβαίνουν ότι υπάρχει κάποια 
δομή, λογική και σταθερότητα στον κόσμο τους. Επίσης εξηγήστε πως οι κανόνες 
μπορεί να είναι διαφορετικοί σε διαφορετικά περιβάλλοντα. Για παράδειγμα, 
στην παιδική χαρά χρησιμοποιούμε τα χέρια για να σκαρφαλώσουμε, ενώ στο 
σούπερ μάρκετ χρησιμοποιούμε τα χέρια μας για να βάζουμε τα πράγματα που 
θέλουμε να αγοράσουμε στο καλάθι και όχι για να σκαρφαλώνουμε στα ράφια.

• Χαρακτηρίστε τη συμπεριφορά και όχι το παιδί σας. Αποφύγετε εντελώς χα-
ρακτηρισμούς όπως «καλό» ή «κακό» παιδί. Αντ’αυτού πείτε του «μπράβο» για 
κάτι που σας ικανοποίησε ή στην αντίθετη περίπτωση πείτε «αυτό που έκανες 
δε μου άρεσε, με ενόχλησε, με πείραξε, δεν ήταν σωστό», κλπ.). 

• Προσφέρετε στο παιδί σας θετική ενίσχυση όταν δείχνει αυτοέλεγχο. Τα παι-
διά θέλουν να ευχαριστούν τους μεγάλους. Όταν ανταποκρίνεστε θετικά στη 
συμπεριφορά τους, ενισχύετε αυτή τη συμπεριφορά αλλά και την αυτοεκτίμη-
σή τους. Τα παιδιά που αισθάνονται καλά για τον εαυτό τους είναι πιο πιθανό 
να συμπεριφέρονται και με καλό τρόπο. Είναι σημαντικό να βοηθάτε τα παιδιά 
να βιώσουν και να κατανοήσουν τα οφέλη της καλής συμπεριφοράς. Για παρά-

δειγμα, εάν βουρτσίζουν πρόθυμα τα δόντια τους αντί να διαμαρτύρονται για 
αυτό, μπορείτε να αφιερώσετε λίγο περισσότερο χρόνο για να τους διαβάσετε 
μια επιπλέον ιστορία στο κρεβάτι πριν τον ύπνο.

ΠΟΤΕ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΖΗΤΗΣΕΤΕ ΒΟΗΘΕΙΑ

Έχει ήδη αναφερθεί ότι η επιθετική συμπεριφορά αποτελεί, σε ένα βαθμό, 
τυπικό μέρος της ανάπτυξης στην παιδική ηλικία. Ωστόσο, εάν η επιθετικό-
τητα ενός παιδιού παρεμβαίνει στην ικανότητά του να αλληλεπιδρά με τους 
άλλους με θετικό τρόπο, στην επιθυμία του να εξερευνήσει και να μάθει, ή αν 
διαπιστώσετε ότι, λόγω της επιθετικής συμπεριφοράς του παιδιού σας, απο-
φεύγετε να το πηγαίνετε να παίξει με τα άλλα παιδιά ή να το παίρνετε μαζί 
σας σε διάφορες δραστηριότητες, ενδεχομένως να είναι χρήσιμη η βοήθεια 
ενός ειδικού.

Ορισμένες συμπεριφορές απαιτούν επιπλέον προσοχή όταν συμβαίνουν συχνά 
και διατηρούνται με την πάροδο του χρόνου. Κάποια παραδείγματα είναι όταν 
ένα παιδί:

Εμφανίζεται ατρόμητο ή υπερβολικά απερίσκεπτο και ριψοκίνδυνο. Η στάση 
του αυτή συχνά οδηγεί στο να σπάει πράγματα, να θέτει τον εαυτό του συνε-
χώς σε κίνδυνο ή να έχει ενοχλητική συμπεριφορά (π.χ. να «εισβάλλει» στο 
χώρο άλλων ανθρώπων). 

• Φαίνεται να επιθυμεί μονίμως υψηλής έντασης αισθητηριακά ερεθίσματα. 
Μερικές φορές τα παιδιά που χρειάζονται απτική επαφή για να αισθάνονται 
ότι βρίσκονται στο επίκεντρο της προσοχής, επιδιώκουν αυτό το αισθητηρια-
κό ερέθισμα με μη αποδεκτούς τρόπους (χτυπήματα, σπρωξίματα, κλπ.) 

• Χτυπάει απρόκλητα. Ενεργεί επιθετικά «από το πουθενά» ή για κανένα 
προφανή λόγο. 

• Εμφανίζει έντονη ενασχόληση με βίαιες και επιθετικές πτυχές του συμβολι-
κού παιχνιδιού. 

• Αρχίζει να ενεργεί επιθετικά μετά από κάποιο τραυματικό γεγονός ή μια 
σημαντική αλλαγή στη ζωή του. 

Σε κάθε περίπτωση, ο ειδικός θα χρειαστεί πρώτα απ’όλα τη συνεργασία των 
γονέων, οι οποίοι είναι απαραίτητο να λάβουν οι ίδιοι συμβουλευτική, προκει-
μένου οποιαδήποτε παρέμβαση να είναι αποτελεσματική.

Επίσκεψη της Ε.ΑΣ.Υ.Α στο τμήμα Γενικής Αστυνόμευσης και  
Π.Σ.Ε.Α, Γραφείο Ενδοοικογενειακής Βίας 

Αντιπροσωπεία της Ε.ΑΣ.Υ.Α αποτελούμενη από τον Ειδικό Γραμματέα Τύπου και 
Μ.Μ.Ε.-Υπεύθυνο έκδοσης εφημερίδας, Φούκα Θεόδωρο και τους Αντιπροσώπους 
Κορδαλή Παναγιώτη, Βιδάλη Ιωάννη και Ταρσούνα Παντελή πραγματοποίησε επί-
σκεψη στο τμήμα Γενικής Αστυνόμευσης και Π.Σ.Ε.Α.που εδρεύει στην Γ.Α.Δ.Α. 
Μας υποδέχθηκαν ο τμηματάρχης Α/Α Ηλιάδης Χρήστος και η προϊσταμένη  του 
Γραφείου Ενδοοικογενειακής βίας Υ/Β Ανυφαντή Κωνσταντίνα μια ιδιαίτερη υπη-
ρεσία που αφορά όχι μόνο τους συναδέλφους αλλά και τους πολίτες!!!

Η ενδοοικογενειακή βία αποτελεί ένα διαχρονικό και αταξικό κοινωνικό φαινόμε-
νο. Ένας ολοκληρωμένος ορισμός αυτού του φαινομένου εμπεριέχεται στο άρθρο 
3, εδάφιο β’ της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης, όπου ο όρος «ενδοοικογενει-
ακή βία» συνίσταται σε «κάθε πράξη φυσικής, σεξουαλικής, ψυχολογικής ή οικο-
νομικής βίας, η οποία συμβαίνει εντός της οικογένειας ή οικογενειακής μονάδας, 
ή μεταξύ πρώην ή νυν συζύγων ή συντρόφων, ανεξάρτητα ή όχι του κατά πόσο ο 
δράστης μοιράζεται ή έχει μοιρασθεί την ίδια κατοικία με το θύμα». Στην Ελλάδα 
το αδίκημα αυτό διώκεται αυτεπάγγελτα βάσει των διατάξεων του Ν.3500/2006, 
όπως αυτός έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

Παρά τις προσπάθειες όμως όλων των εμπλεκόμενων φορέων ακόμα υπάρχει δια-
φορά μεταξύ της καταγεγραμμένης και της πραγματικής διάστασης του φαινομέ-
νου αυτού. Έτσι, το 2019 αποφασίστηκε η ίδρυση Υπηρεσιών αντιμετώπισης της 
ενδοοικογενειακής βίας από την Ελληνική Αστυνομία. Το Τμήμα Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου της 
Ελληνικής Αστυνομίας ελέγχει και συντονίζει, μεταξύ άλλων, τις αρμόδιες υφιστά-
μενες Υπηρεσίες σε ολόκληρη την χώρα. Επίσης, την ίδια χρονιά ιδρύθηκε και το 
Γραφείο Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας του Τμήματος Γενικής Αστυνό-
μευσης και Πολιτικής Σχεδίασης Έκτακτης Ανάγκης της Γενικής Αστυνομικής Διεύ-
θυνσης Αττικής, το οποίο δέχεται καταγγελίες για περιστατικά ενδοοικογενειακής 
βίας και παρακολουθεί την εξέλιξή τους, αναπτύσσει συνεργασίες με συναρμό-
διους Φορείς και Υπηρεσίες και συμμετέχει σε σχετικές δράσεις και εκπαιδεύσεις.

Τον Οκτώβριο του 2021 ιδρύθηκαν στην Αττική πέντε επιχειρησιακά  Γραφεία 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας (Γ.Α.Ε.Β) στα ακόλουθα Αστυνομικά Τμή-
ματα: Β΄ Περιστερίου, Ομονοίας, Αγίας Παρασκευής, Αλίμου και Δημοτικού Θε-
άτρου, τα οποία από την ίδρυσή τους μέχρι το τέλος του έτους χειρίστηκαν 462 
υποθέσεις. Έτσι η εμπιστοσύνη που έδειχνε ο κόσμος στην εξειδίκευση και στην 
αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας οδήγησε 
τον Οκτώβριο του 2022 στην δημιουργία ακόμα δύο Γραφείων, στο Αστυνομικό 
Τμήμα Καλλιθέας και στο Α΄ Αστυνομικό Τμήμα Αχαρνών. Τα περιστατικά που 
χειρίστηκαν τα επτά αυτά Γραφεία για το έτος 2022, ανήλθαν στα 2.369. Ενώ για 
το πρώτο τετράμηνο του 2023 οι αντίστοιχες υποθέσεις ήταν 835. Η στελέχωσή 
τους έγινε, κατά προτεραιότητα, από αστυνομικούς οι οποίοι είναι κάτοχοι πτυ-
χίου (π.χ κοινωνιολογίας, ψυχολογίας) με εμπειρία σε προανακριτικά καθήκοντα 
και δόθηκε επίσης έμφαση στην παρουσία γυναικών αστυνομικών ώστε να γί-
νεται ευκολότερη η προανακριτική διαδικασία για τις γυναίκες θύματα βίας, οι 
οποίες απευθύνονται, κατά πλειονότητα, στις Υπηρεσίες αυτές.

Ένας από τους επιδιωκόμενους στόχους των Υπηρεσιών αντιμετώπισης της ενδο-
οικογενειακής βίας είναι να γίνει γνωστό στους πολίτες ότι όταν κάποιος απευ-
θυνθεί στην Ελληνική Αστυνομία για μία τέτοια καταγγελία θα υπάρχει και η 
απαιτούμενη στήριξη, μετά τον σχηματισμό της δικογραφίας. Συγκεκριμένα, έχει 
εξασφαλιστεί η ενημέρωση των πολιτών για την υλική και ηθική υποστήριξη που 
προσφέρει η πολιτεία στα θύματα ενδοοικογενειακής βίας (παροχή πληροφορι-
ών για δομές φιλοξενίας, Συμβουλευτικά Κέντρα, γραμμές βοήθειας οι οποίες 
λειτουργούν σε 24ωρη βάση). Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι παρά την ίδρυση 
των ανωτέρω εξειδικευμένων Υπηρεσιών ενδοοικογενειακής βίας (18 επιχειρη-
σιακά Γραφεία και 73επιτελικές Υπηρεσίες σε ολόκληρη την επικράτεια) οι πολί-
τες, που επιθυμούν να αναφέρουν κάποιο περιστατικό ενδοοικογενειακής βίας, 
μπορούν να αποταθούν και σε οποιαδήποτε άλλη αστυνομική Υπηρεσία.
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Αισίως έχουμε φτάσει το πρώτο μισό του έτους 
2023 και μέχρι στιγμής το σύνολο της Ελληνικής 
Αστυνομίας έχει επιδείξει ένα σπουδαίο πρό-
σωπο στην κοινωνία δίνοντας δυνατά «χτυπή-
ματα» τόσο στο οργανωμένο έγκλημα όσο και 
στους υπόλοιπους παραβατικούς χαρακτήρες 
που βρίσκονται μέσα στην κοινωνία μας. Καθη-
μερινά, γίνονται εξιχνιάσεις μεγάλων και πολύ-

κροτων υποθέσεων αλλά και συλλήψεις των λεγόμενων κοινών εγκληματιών από 
το προσωπικό των υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ. Σ αυτό σημαντικό ρόλο φυσικά έχει παί-
ξει το ήθος και ο επαγγελματισμός του προσωπικού όλης της Διεύθυνσης Άμεσης 
Δράσης Αττικής, όπου αποτελώντας την αιχμή του δόρατος την ένστολης αστυνό-
μευσης στο λεκανοπέδιο της Αττικής καταφέρνουν και προσδίδουν το αίσθημα 
της ασφάλειας καθημερινά, με αυταπάρνηση και με κίνδυνο ζωής, σε όλους τους 
συμπολίτες μας.
  
  Ωστόσο αυτό πάντα δεν είναι εύκολο. Η μετάβαση που έγινε στο ψηφιακό σύστη-
μα ενδοεπικοινωνίας, που προφανώς πλέον μας προστατεύει από τις υποκλοπές 
που γίνονταν στο παρελθόν από τους κακοποιούς, μας έβαλε ένα βήμα μπροστά 
αλλά δεν είναι επαρκές καθώς ακόμη υπάρχουν δυσλειτουργίες. Πολλές περιοχές 
της Αττικής δεν έχουν καλή κάλυψη σήματος ενώ ακόμη και οι ίδιες οι συσκευές 
πολλές φορές κολλάνε, με αποτέλεσμα η επικοινωνία μεταξύ του κέντρου επιχει-
ρήσεων και των πληρωμάτων των περιπολικών και των δικύκλων την κρίσιμη ώρα 

Για ακόμα μια φορά στο βάθρο ο ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ

 Άμεση Δράση Παντού!!!

Άμεση (Δράση) Αλλαγή

Πάσχα!!! Το πνευματικό πέρασμα!

Την 06/05/2023 κ ώρα 15:25 περιπολικό της Άμεσης Δράσης με κωδικό κλή-
σης  Β 9-4 και η ομάδα ΔΙΑΣ του Ασπροπύργου λαμβάνουν σήμα από το Κέντρο 
για κλοπή σε εταιρεία στην περιοχή του Ασπροπύργου πλησίον καταυλισμού 
ΡΟΜΑ. Το όχημα που έφτασε ταχύτατα στο σημείο διαβίβασε τα χαρακτηριστι-
κά των δραστών και του οχήματος και τι έχει αφαιρεθεί. Κατόπιν αναζητήσεων 
ανευρέθηκαν από σταθμό της Άμεσης Δράσης οι δράστες με το όχημα τους να 
κινούνται πλησίον του καταυλισμού  Νέα Ζωή στον Ασπρόπυργο .

 Του Ζάχου Στυλιανού  
Αντιπροσώπου Ε.ΑΣ.Υ.Α.

 Του Γεωργού Κων/νου 
Αντιπροσώπου Ε.ΑΣ.Υ.Α.

 Του Ραΐζη Όμηρου 
Αντιπροσώπου Ε.ΑΣ.Υ.Α.

Ο νεαρός αξιοθαύμαστος συνάδελφος και μέλος της Ενωσής μας που μάλιστα 
υπηρετεί σε μια πολύ απαιτητική υπηρεσία πρώτης γραμμής συμμετείχε στο πα-
νελλήνιο πρωτάθλημα ανδρών στην ελευθέρα πάλη που διεξήχθει στην Κατερίνη 
Πιερίας και πετυχαίνοντας εξι(6) νίκες κατέκτησε την δεύτερη θέση και συνάμα 
πήρε την πρόκριση για το παγκόσμιο πρωτάθλημα που θα διεξαχθεί σε Ρουμανία 
και Τουρκία τον Σεπτέμβριο εκπροσωπώντας την Γαλανόλευκη. 

Ο Γιώργος που είναι μέλος της Εθνικής ομάδας πάλης της χώρας μας αποτελεί 
παράδειγμα συγκροτημένου και φιλότιμου συναδέλφου και είμαστε σίγουροι ότι 
στο μέλλον θα μας δώσει ακόμα μεγαλύτερες χαρές με τα κατορθώματα του.

να δυσχεραίνεται. Επιπλέον, η φυσική και πολιτική ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. αποφάσι-
σε να ανανεώσει τον απαρχαιωμένο στόλο οχημάτων που μέχρι τώρα με νύχια 
και με δόντια κρατούσαν και συντηρούσαν, με προσωπικά έξοδα πολλές φορές, 
στην μεγαλύτερη πλειοψηφία τους τα πληρώματα προκειμένου και τα οχήματα 
να είναι αποτελεσματικά και ασφαλή αλλά και η εικόνα της Αστυνομίας αλλά και 
της ένδοξης Άμεσης Δράσης στην κοινωνία να είναι η δέουσα. Αυτό όμως δεν αρ-
κεί. Η εκτίμηση πολλών συναδέλφων είναι πως τα περιπολικά της Άμεσης Δρά-
σης χρειάζονται ενίσχυση με προσωπικό ούτως ώστε να υπάρξει όσο το δυνατόν 
καλύτερη αστυνόμευση στις γειτονιές της Αθήνας και οι συμπολίτες μας να νιώ-
θουν πραγματικά ασφαλείς και την αστυνομία δίπλα τους κι όχι απέναντι τους.

  Για τον λόγο αυτό και με τις επικείμενες τακτικές μεταθέσεις της ΓΑΔΑ είναι 
αναγκαίο η Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής να ενισχυθεί με προσωπικό, προ-
κειμένου να ενισχυθεί και το αίσθημα ασφάλειας των συμπολιτών μας.

  Τέλος, θέλω να τονίζω σε κάθε ευκαιρία που μου δίνεται το φιλότιμο, το ήθος 
και την υπερπροσπάθεια που καθημερινά καταβάλλουν οι συνάδελφοι μου τόσο 
στην καταπολέμηση της εγκληματικότητας ΑΛΛΑ και στο κοινωνικό έργο που επι-
δεικνύουν στην κοινωνία βοηθώντας χιλιάδες συμπολίτες μας που βρίσκονται 
σε ανάγκη σαν να ήταν οι δικοί τους άνθρωποι δίχως καμία διάκριση. Ήμασταν 
είμαστε και θα είμαστε πάντα δίπλα στον πολίτη.

Η άνοιξη είναι η εποχή που η φύση αναγεννάτε και στολίζεται, καλύπτοντας τη 
γύμνια του χειμώνα. Μέσα από αυτή την αναγέννηση κάθε ζωντανός οργανισμός 
επάνω στη γη αναζωογονείται και αυτός, αφού το κάλλος της φύσης τον καλεί σε 
αυτή την διαδικασία.

Αυτή την αναγέννηση καλούμαστε να ζήσουμε όλοι οι ορθόδοξοι χριστιανοί 
μέσα από το γεγονός της Αναστάσεως του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού που εορ-
τάζεται αυτή την τόσο όμορφη εποχή του έτους.Μία αναγέννηση που στόχο έχει 
να αναπλάσει την ψυχή του κάθε ανθρώπου από εμάς και να την αναβιβάσει στην 
πνευματική κατάσταση μέσα από την οποία θα βιώσει μαζί με την Ανάσταση του 
Χριστού και την Ανάσταση της ψυχής του. 

Έτσι λοιπόν ο άνθρωπος, καλείται να στολίσει με το Φως και τη Χαρά της Ανα-
στάσεως, την ασχήμια που έχει επέλθει λόγω της πτωτικής κατάστασης, από των 

αμαρτιών του. Προσκαλείται ο άνθρωπος, να γίνει μέτοχος της ζωής, εγκαταλεί-
ποντας τον θάνατο. Αφού ξεκάθαρα ο Χριστός μας λέγει, ότι «ἘγώεἰμίἡἈνάστα-
σιςκαίἡ ζωή». Για να πετύχουμε όμως αυτό το σκοπό, πρέπει να προσπαθήσουμε 
να βιώσουμε σε βάθος αυτό το γεγονός, με μεγάλη πίστη και αφοσίωση και όχι 
επιφανειακά, όπως συνηθίζεται από τους περισσότερους.

 Η πρόσκληση λοιπόν, που μας απευθύνει κάθε Πάσχα η εκκλησία μας, είναι 
ταυτόχρονα και μία πρόκληση σε όλα τα μέλη της, να βιώσουμε ένα αληθινό πέ-
ρασμα, από τη λύπη στη χαρά, από την αμαρτία στην αγιότητα, από το θάνατο 
στη ζωή. Γιατί αυτό σημαίνει Πάσχα.

Χριστός Ανέστη!!!
Αρχιμανδρίτης Αλέξιος Κουρτέσης

Αστυνόμος Β΄

Toυ Αρχιμανδρίτη Αλέξιου Κορτέση 
Αστυνόμου Β΄ Προϊσταμένου της Θρησκευτικής  

Υπηρεσίας της ΕΛ.ΑΣ.

 Άμεσα, σταθμεύθηκε το όχημα  και εντός αυτού ανευρέθηκαν μετρητές της 
ΔΕΗ και της ΕΥΔΑΠ οι οποίοι όπως διαπιστώθηκε είχαν αφαιρεθεί προ ολίγου από 
την εταιρεία.

Για ακόμα μια φορά η Άμεση Δράση αντέδρασε με ταχύτητα και αποτελεσμα-
τικότητα  δείχνοντας ότι βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό του πολίτη προστατεύο-
ντας τόσο τον ίδιο όσο και την περιουσία του.



Το διήμερο 13 και 14 Μαΐου 2023, η 
Αθλητική Ένωση Αστυνομικών Ελλά-
δος συνδιοργάνωσε με το ΚΕΘΕΑ το 
τουρνουά ποδοσφαίρου 5Χ5 Play4Life. 
Άνθρωποι με ιστορικό χρήσης νόμιμων 
και παράνομων ουσιών αγωνίστηκαν 
ενάντια σε δύο ομάδες ποδοσφαίρου 
5Χ5 της Αθλητικής Ένωσης Αστυνομι-
κών Ελλάδος, σε αγώνες που διεξήχθη-

σαν στις εγκαταστάσεις του Σταδίου Ειρήνης και Φιλίας και συγκεκριμένα στο SEF 
SOCCER CLUB.
Στόχος υπήρξε η ανάδειξη των ωφελειών του αθλητισμού κατά την απεξάρτηση 
και η εξάλειψη προκαταλήψεων και στερεοτύπων.

Η Αθλητική Ένωση Αστυνομικών Ελλάδος συμμετείχε με δύο (2) ομάδες ποδο-
σφαίρου, ενώ από το ΚΕΘΕΑ συμμετείχαν επτά (7) ομάδες από Αθήνα και Θεσ-
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1o Play4Life από το ΚΕΘΕΑ και την Αθλητική Ένωση  
Αστυνομικών Ελλάδος

Πανελλήνιο Κύπελλο Πρακτικής Σκοποβολής Αστυνομικών,  
στη Φωλιά Παγγαίου Καβάλας

Φιλικός αγώνας ποδοσφαίρου εις μνήμη  
του Ιωάννη Κουκουβίνου

σαλονίκη. Τρόπαια δόθηκαν και στους δύο συμμετέχοντες του τελικού καθόσον 
κερδισμένοι ήταν όλοι οι συμμετέχοντες στη διοργάνωση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Αθλητικής Ένωσης Αστυνομικών Ελλάδος εκπροσώ-
πησαν ο Ταμίας Υπ/καςΖακεστίδης Κωνσταντίνος και ο Υπεύθυνος επικοινωνίας 
και δημοσίων σχέσεων Αρ/κας Δρακόπουλος Ιωάννης.

Με μεγάλη επιτυχία και με την συμμετοχή 45 συναδέλφων μας, διεξήχθη το Πα-
νελλήνιο Κύπελλο Πρακτικής Σκοποβολής Αστυνομικών, στο σκοπευτήριο του 
ΣΚ.Ο.Ν.Καβαλας, στη Φωλιά Παγγαίου Καβάλας την Τετάρτη 19/04/2023, που 
διοργανώθηκε από την Αθλητική Ένωση Αστυνομικών Ελλάδος και από τους Σκο-
πευτικούς Συλλόγους Δράμας και Καβάλας, σε συνεργασία με τον Δήμο Παγγαίου 
και την Ένωση Αξιωματικών Αστυνομίας ΠΑΜΑΘ. Μετά το πέρας του αγώνα, τιμή-
θηκαν για την προσφορά τους ο Δήμος Παγγαίου και ο ΣΚ.Ο.Ν.Καβαλας, βραβεύ-
τηκαν οι νικητές του αγώνα σε όλες τις κατηγορίες.
Οι νικητές κάθε κατηγορίας έχουν ως εξής:

 Classic
Υ/Β’ ΣΤΡΑΤΗΡΟΣ Ιωάννης
Αρχ/κας ΚΟΤΛΙΔΑΣ Κωνσταντίνος
Αρχ/κας ΠΑΣΧΑΛΗΣ Ιωάννης

Standard
Υπ/κας ΡΑΛΛΗΣ Δημήτριος
Αρχ/κας ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Παναγιώτης
Αρχ/κας ΙΝΤΖΕΣ Μιχαήλ

 Οpen
Αρχ/κας ΠΕΤΡΟΥΛΙΔΗΣ Γεώργιος
Ανθ/μος ΜΥΛΩΝΑΣ Δημήτριος
ΣΦΟΧ ΝΑΛΠΑΝΤΑΚΗΣ Μάριος

Production
Αρχ/κας ΔΟΥΜΠΙΩΤΗΣ Βασίλειος
Αρχ/κας ΣΑΚΑΛΙΔΗΣ Παναγιώτης
Υπ/κας ΔΑΦΚΟΣ Βασίλειος

Productionladies
Αρχ/κας ΕΓΓΛΕΖΟΥ Μαρία
Ανθ/μος ΣΤΡΑΤΗΡΟΥ Ανδρονίκη
Ανθ/μος ΠΕΝΤΣΑ Αννα

ProductionOptics
Ανθ/μος ΖΕΜΠΙΛΗΣ Αθανάσιος
Υπ/κας ΜΠΕΛΕΦΑΣ Σωτήριος
Υπ/κας ΚΟΥΚΑΡΑΣ Γεώργιος

Διοργανώθηκε διαγωνισμός shootoff με τη συμμετοχή 20 αθλητών όλων των κα-
τηγοριών, οι οποίοι διαγωνίστηκαν μεταξύ τους σε νοκ άουτ αγώνες.
Νικητής αναδείχθηκε ο Αρχ/κας ΔΟΥΜΠΙΩΤΗΣ Βασίλειος

Σε κλίμα συγκίνησης πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 20/04/2023, ποδοσφαιρικός 
αγώνας στη μνήμη του μέλους μας Ιωάννη Κουκουβίνου, που έφυγε τόσο άδι-
κα και πρόωρα απόρροια θανάσιμου τραυματισμού του σε τροχαίο δυστύχημα. 
Η ομάδα Παλαιμάχων της Αθλητικής Ένωσης Αστυνομικών Ελλάδος αντιμετώπι-
σε την Κυπριακή προσφυγική ομάδα “Κώμα του Γιαλού” που αγωνίζεται στην 
ερασιτεχνική κατηγορία της Κύπρου και βρίσκεται για περιοδεία στην Αθήνα. 
Οι δύο ομάδες απότισαν φόρο τιμής και παρέδωσαν πλακέτα και αναμνηστικά 
στην αντιπροσωπεία της ποδοσφαιρικής ομάδας ΔΙΑΣ Β/Α, της οποίας μέχρι πρό-
τινος ήταν υπεύθυνος ο εκλιπών συνάδελφος.

9ος Τελικός Κυπέλλου Φιλίας Καλαθοσφαίρισης  
Αστυνομικών Υπηρεσιών Αττικής

Η Αθλητική Ένωση Αστυνομικών Ελλάδος, την Τετάρτη 05/04/2023, διοργάνω-
σε τον 9ο Τελικό Κυπέλλου Φιλίας καλαθοσφαίρισης αστυνομικών υπηρεσιών 
Αττικής, στο κλειστό γυμναστήριο Γουδίου (όπισθεν θεάτρου badminton) του 
Δήμου Ζωγράφου, μεταξύ των ομάδων της Διεύθυνσης Αστυνόμευσης Αερολι-
μένα Αθηνών και της Γενικής Διεύθυνσης Προστασίας Επισήμων και Ευπαθών 
Στόχων.

Η ομάδα της Γενικής Διεύθυνσης Προστασίας Επισήμων και Ευπαθών Στόχων 
κέρδισε τον αγώνα και κατέκτησε το 9ο Κύπελλο Φιλίας με τελικό σκορ 53-56. 
Πολυτιμότερος παίκτης του Τελικού αναδείχτηκε ο αθλητής της Γενικής Διεύθυν-
σης Προστασίας Επισήμων και Ευπαθών Στόχων Δημήτριος Καλύβας.
Δ.Α.Α.Α. – Γ.Δ.Π.Ε.Ε.Σ.
Α. 14-11, Β. 15-14, Γ. 14-14, Δ. 10-17

Συνθέσεις ομάδων :
Διεύθυνσης Αστυνόμευσης Αερολιμένα Αθηνών
Προπονητής : Αντωνάκης Δ.
Αθλητές : Παγώνης Α., Αντωνάκης Δ. (10π.), Γιαννόπουλος Γ., Μαλακασιώτης Χ. 
(4π.), Ντουμάνης Α. (3π.), Χόλης Β. (2π.), Κορομηλάς Ν. (2π.), Πάνης Ι. (8π.), Νικη-
τιάνος Γ. (21π.), Αλατζάς Ι., Πανούλας Κ., Κορέντζελος Κ. (3π.)

Γενική Διεύθυνση Προστασίας Επισήμων και Ευπαθών Στόχων

Προπονητής : Ορλώφ Ι.
Αθλητές : Τούσης Ν., Κοτσίδης Σ., Ποπώλης Σ.(2π.), Ουσταμπασίδης Ρ., Καλύβας 
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Αθλητισμός και Αστυνομία



Αστυνομία Ανά Τον Κόσμο
20σύγχρονηαστυνομία

Ένας άστεγος φέρεται να δάγκωσε ένα μεγάλο 
μέρος του δακτύλου ενός αστυνομικού του Λος 
Άντζελες κατά τη διάρκεια μιας σύλληψης σε σταθ-
μό του μετρό στο Ανατολικό Χόλιγουντ την Πέμπτη.
Οι αστυνομικοί του LAPD που είχαν περιπολία 
στην Κόκκινη Γραμμή του Μετρό εκτελούσαν τα 

καθήκοντά τους στον σταθμό του Βερμόντ/Σάντα Μόνικα, όταν εντόπισαν έναν 
άνδρα να επιβιβάζεται στο τρένο με σωλήνα μεθαμφεταμίνης γύρω στις 10:15 
π.μ., αναφέρει το KTLA. Η αστυνομία πλησίασε τον ύποπτο και τον συνόδευσε 
έξω από το τρένο για να γίνει έρευνα για ναρκωτικά. Καθώς ο άνδρας κρατού-
νταν, έγινε βίαιος και άρχισε να τσακώνεται με τους αστυνομικούς.
Κατά τη διάρκεια του περιστατικού, ο ύποπτος δάγκωσε κι έκοψε ένα τμήμα του 
δακτύλου του ενός από τους αστυνομικούς. Αυτόπτες μάρτυρες είπαν ότι ο άν-
δρας προσπάθησε επίσης να δαγκώσει κι άλλους αστυνομικούς που βρισκόταν 

Αφού κέντρο της άμεσης δράσης έλα-
βε κλήση την 5η Απριλίου για συμβάν 
ενδοοικογενειακής βίας, αστυνομι-
κοί έσπευσαν μέσα στη νύχτα και 
χτύπησαν την πόρτα σπιτιού στην 
Φάρμιγκτον, στο Νέο Μεξικό (νότια), 
προτού σκοτώσουν τον ιδιοκτήτη του 
ακινήτου που πήγε να ανοίξει κρα-
τώντας πιστόλι, δευτερόλεπτα αφού 
συνειδητοποίησαν πως βρίσκονταν 

απέναντι από το σημείο όπου χρειαζόταν να επέμβουν, αναγνώρισαν οι αρχές 
και πιστοποίησαν βίντεο από τις κάμερες που φόραγαν, που δόθηκαν στη δημο-
σιότητα.
Ενώ η κλήση αφορούσε στο σπίτι με αριθμό 5308 της λεωφόρου Βάλι Βιου, η 
περίπολος των τριών αστυνομικών χτύπησε επανειλημμένα την πόρτα της κατοι-
κίας με αριθμό 5305, ήταν διακοσμημένη με πασχαλινό λαγουδάκι, φωνάζοντας 
«αστυνομία!».
Όπως κατέγραψαν οι κάμερες που φόραγαν, που δόθηκαν χθες στη δημοσιότητα 
από τις αρχές της πολιτείας, ο Ρόμπερτ Ντότσον, 52 ετών, ο ιδιοκτήτης του σπι-
τιού, πήγε εντέλει να τους ανοίξει – κρατώντας πιστόλι στο χέρι. Του φώναξαν να 
ρίξει το όπλο και να σηκώσει ψηλά τα χέρια· κατόπιν του έριξαν.
Ο άνδρας εξέπνευσε λίγη ώρα αργότερα.

Μερικές φορές μεγάλα πράγματα μπορούν 
να συμβούν σε μικρά τμήματα. Το Αστυνο-
μικό Τμήμα στο Girard στο Οχάιο διαθέτει 
μόνο 21 αστυνομικούς και εξυπηρετεί μια 
κοινότητα περίπου 10.000 κατοίκων, αλλά 
σύντομα θα έχει δυνατότητες ψηφιακής 
εγκληματολογίας, κάτι που θα βοηθήσει 
τους αστυνομικούς να καταπολεμήσουν 
καλύτερα το έγκλημα.
Ο αρχηγός της αστυνομίας John Freeman 
άρχισε να δείχνει ενδιαφέρον για την ψη-

φιακή εγκληματολογία πριν από περισσότερο από μια δεκαετία, όταν ήταν νέος 
σχετικά στο σώμα. Το 2010 παρακολούθησε ένα σεμιναριακό μάθημα δύο εβδο-
μάδων πάνω στην εγκληματολογία και τους υπολογιστές Στη συνέχεια, άρχισε να 
σπουδάζει ψηφιακή εγκληματολογία. Καθώς άρχισε να παρακολουθεί ξανά μαθή-
ματα, ο Freeman έμαθε για μια υποτροφία που προσέφερε η Magnet Forensics, 
μια εταιρεία ανάπτυξης λογισμικού ψηφιακής έρευνας που χρησιμοποιείται από 
περισσότερες από 4.000 επιχειρήσεις και οργανισμούς δημόσιας ασφάλειας σε 
περισσότερες από 100 χώρες. Μόλις έμαθε για αυτή την υποτροφία έκανε αίτηση.
Υποτροφία Ψηφιακής Εγκληματολογίας
Ο Freeman είναι ένας από τους έξι αποδέκτες της Magnet Forensics Scholarship 
2022, καθένας από τους οποίους λαμβάνει 12 μήνες δωρεάν πρόσβαση σε εκπαί-
δευση με επικεφαλής έμπειρους ψηφιακούς ιατροδικαστές μαζί με την ευκαιρία 
να αποκτήσει κορυφαίες πιστοποιήσεις στον κλάδο. Ο Freeman θα λάβει επίσης 
το εμβληματικό λογισμικό ψηφιακής έρευνας Magnet Forensics, Magnet AXIOM, 
για χρήση για ένα χρόνο.
«Η αποφασιστικότητα του John Freeman τον έκανε έναν άξιο αποδέκτη του βρα-
βείου υποτροφίας Magnet Forensics. Χωρίς πρόσβαση στην εκπαίδευση ή τους 
πόρους που χρειαζόταν για να φέρει την ψηφιακή εγκληματολογία στην αστυνο-

Ένα εργαστήριο ψηφιακής εγκληματολογίας σε ένα  
μικρό αστυνομικό τμήμα στο Οχάιο

ΗΠΑ: Αστυνομικοί χτυπούν λάθος πόρτα και σκοτώνουν  
τον ιδιοκτήτη του σπιτιού

Φωτογραφία: Δύσκολη σύλληψη ... Αστυνομικός  
του LAPD έχασε το μισό του δάχτυλο από δάγκωμα αστέγου

κοντά.
Ο αστυνομικός μεταφέρθηκε σε τοπικό νο-
σοκομείο για νοσηλεία. Δυστυχώς, οι για-
τροί επιβεβαίωσαν ότι δεν ήταν σε θέση 
να επανακολλήσουν το μέρος του δαχτύ-
λου του. Ο ύποπτος επίσης μεταφέρθηκε 
στο νοσοκομείο με ελαφρά τραύματα.
Ο ύποπτος συνελήφθη κι εκκρεμούν εις 
βάρος του κατηγορίες. Δεν έχει ταυτοποι-
ηθεί ακόμη. Σύμφωνα με μαρτυρίες ήταν 
άστεγος.
(πηγή: policenet.gr.)

μία της πόλης Girard, ο Freeman πέρασε τα τελευταία δύο χρόνια αναζητώντας 
εναλλακτικές λύσεις», λέει ο Jad Saliba, ιδρυτής και επικεφαλής της τεχνολογίας 
της Magnet Forensics. «Είμαστε περήφανοι που βοηθάμε τον αρχηγό Freeman να 
ολοκληρώσει την εκπαίδευσή του και να δώσει στην αστυνομία της πόλης Girard 
την τεχνολογία που χρειάζεται για τη δημιουργία και τη λειτουργία ενός εργαστη-
ρίου ψηφιακής εγκληματολογίας. Οι νέες τους ικανότητες θα βοηθήσουν σίγουρα 
το έργο του και θα συμβάλλουν στην προστασία των πολιτών της πόλης».
«Λίγες υπηρεσίες στο Οχάιο έχουν τους πόρους για ψηφιακές έρευνες παρά το 
πόσο σημαντικά έχουν γίνει τα ψηφιακά στοιχεία σε όλες σχεδόν τις υποθέσεις 
μας. Μετά το πέρας της εκπαίδευσής μου, θα μοιραστώ ό,τι μάθω με κοντινές 
υπηρεσίες και θα τους βοηθήσω στις έρευνές τους, ώστε οι κοινότητές τους να 
έχουν καλύτερη πρόσβαση σε αυτές τις βασικές υπηρεσίες», λέει ο Freeman.
Εστίαση Ψηφιακής Εγκληματολογίας
«Σίγουρα θέλουμε να εστιάσουμε έντονα στην πτυχή του προγράμματος για κι-
νητά. Επί του παρόντος, όταν η αστυνομία του Girard χρειάζεται μια συσκευή για 
επιθεώρηση, ανάλυση και αναφορά, τα αποδεικτικά στοιχεία αποστέλλονται στο 
κρατικό εργαστήριο που λειτουργεί από το Γραφείο Εγκληματικών Ερευνών του 
Οχάιο (BCI). Ο τυπικός χρόνος διεκπεραίωσης είναι τουλάχιστον ένας μήνας, άλ-
λοτε μεγαλύτερος και άλλοτε μικρότερος», λέει ο Freeman.
«Ενδεχομένως με την έλευση αυτής της ευκαιρίας που μας δίνεται θα είμαστε σε 
θέση να μειώσουμε τον χρόνο αυτό και να πετύχουμε την ιεράρχηση των αποδει-
κτικών στοιχείων με έναν καλύτερο και πιο αποτελεσματικό τρόπο», προσθέτει ο 
Freeman.
«Γνωρίζουμε επίσης ότι η τάση των ψηφιακών στοιχείων αυξάνεται με εκπληκτικό 
ρυθμό. Και οι πηγές από όπου μπορούμε να αντλήσουμε αυτά τα πιθανά αποδει-
κτικά στοιχεία για να υποστηρίξουμε σχεδόν οποιοδήποτε έγκλημα εκεί έξω τώρα 
είναι ουσιαστικές».
(πηγή: policenet.gr.)

Κατόπιν η σύζυγός του, επίσης οπλισμένη με πιστόλι, ούρλιαξε «ω θεέ μου» κι 
άνοιξε πυρ εναντίον τους – ανταπέδωσαν τα πυρά, προτού η γυναίκα συνειδη-
τοποιήσει πως ήταν αστυνομικοί και κατεβάσει το όπλο, χωρίς να τραυματιστεί 
ούτε εκείνη ούτε τα μέλη των δυνάμεων επιβολής της τάξης.
Η αστυνομία τόνισε πως δεν είναι σε θέση να εξηγήσει γιατί τα μέλη της πήγαν 
σε λάθος σπίτι, παρότι είχαν υπάρξει επανειλημμένα επικοινωνίες με το κέντρο. 
Με βάση τα βίντεο από τις κάμερες που φόραγαν, συνειδητοποίησαν πως δεν 
βρίσκονταν εκεί όπου έπρεπε μερικές στιγμές προτού ανοίξει η πόρτα.
Τα ονόματα των αστυνομικών δεν δόθηκαν στη δημοσιότητα.
Ο επικεφαλής της τοπικής αστυνομίας Στιβ Χέμπι υπογράμμισε πως η υπηρεσία 
έχει συναίσθηση της «βαρύτητας» του επεισοδίου. «Ως αρχηγός της αστυνομίας, 
θέλω να πω πως είμαι συντετριμμένος» για την «απίστευτα τραγική κατάληξη της 
υπόθεσης αυτής», τόνισε, εκφράζοντας τα «συλλυπητήριά του» στην οικογένεια 
του θανούντα.
Σύμφωνα με το αμερικανικό ινστιτούτο μελετών Pew Research Center, περίπου 
το 40% των αμερικανικών νοικοκυριών κατέχει όπλο ή όπλα.
Την περασμένη χρονιά, καταγράφηκαν κάπου 44.000 θάνατοι αποδιδόμενοι σε 
όπλα στις ΗΠΑ· οι μισοί ήταν φόνοι, δυστυχήματα ή περιπτώσεις νόμιμης άμυ-
νας, οι άλλοι μισοί αυτοκτονίες, σύμφωνα με τους αριθμούς του εξειδικευμένου 
ιστότοπου Gun Violence Archive.
(πηγή policenet.gr)


